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Debreczen városa és 
Debreczen társadalma

Debreczen, Julius 2.
,,Az elátkozott város“ címmel jelent 

meg e napokban egy cikk becses lapjuk­
ban, amelynek minden sorát igaznak 
kell elfogadnunk. De a viz mizéria, a lo­
csolás hiánya, bármily felháborító legyen 
is az — csak egy paránya azon bün- 
lajstromnak, amelyet a város vezetősége 
Debreczen város közegészsége és kultu­
rális előbaladása ellen elkövetett a múlt­
ban és folytat a jelenben.

Hogy a Debieczenben évröl-évre 
fellépő járványos betegségeknek két-három 
évtized óta hány gyermek esett áldoza 
tául, azt csak a temetőkben korhadó 
fejfák összeszámolásával lehetne meg­
állapítani. Az elmúlt harminc év alatt 
talán nem volt esztendő, hogy a leg­
nagyobb változatosságban, tífusz-, himlő 
vörbeny-, difíeritisz-járvány ne grasszált 
volna és bebizonyosodott igazság, hogy 
ennek a debreceni rossz ivóvíz volt 
az oka.

Az utóbbi években enyhült a baj, 
de ebben igazán ártatlan a város veze 
tősége. A polgárság igyekezett maga­
maga segíteni, mert látta, hogy az év­
tizedek óta vajúdó vízvezeték vizét leg­

elj eb b csak az utánunk következő gene- 
gáció élvezheti, de miután annak is, 
íogy utánunk egy generáció jöjjön, 
alapja az, hogy magunk is legalább ad­
dig ameddig éljünk, a mély íúrásu ku­
nkkal segítettünk magunkon, amivel sí- 
terült úgy ahogy a rendszeressé váló 

járványokat leküzdeni.
Hogy a népesedési statisztikában 

mit jelent a vagy 30 éven át rendszere­
sen uralkodó gyezmekpusztitó járvány — 
azt felesleges magyarázni.

A kultúrával szoros összefüggésben 
van e kérdés, mert eltekintve attól, hogy 
rendszeres volt a jáivány leküzdése cél 
jából az elemi iskoláknak hosszabb-rövi 
debb ideig való zárva tartása, min­
denesetre fokmérője egy város kultúrá­
jának a közegészségügyi intézmények 
gondozása vagy azok elhanyagolása 
Nyáron az utcák locsolásának elmaradása 
csak egyik ismérve a közegészségügyi he­
lyes intézkedések iránti érzék hiányának. 
De hát e mellett ott van télen-nyáron 
a kórházi közismert állandó mizéria, — 
részletesebben ezt itt nem kívánom tár­
gyalni. Olt vannak évtizedek óta a bűz­
től és piszoktól undorító városi rendőr­
ségi hivatali helyiségek. Olt vannak az 
utcai élelmiszerek elárusitására berende­
zett helyek, hol a vevő a hamisított élelmi 
cikkekre ráadásul a betegségeket ter­

jesztő bacillusokat is szerez be. Ott van­
nak tavasz közeledtekor a hólében úszó 
utcák, várva a napsugár jótékony mele­
gét, mely azokat felszántsa. Hogy télen 
a hő az utcákon keményre fagyjon és 
ezáltal veszélyeztesse a kocsiközlekedés 
biztonságát — az a tél természetes fi- 
ziognőmiájához tartozik, mert Debrecen­
ben a természet rendjébe való beavat­
kozást bűnnek kell tartani.

Itt azonban különösen arra akarok 
reámulatni, hogy a debreczeni társada­
lom a do’gozó és a városnak még is 
annyira amennyire városias jelleget adó 
osztály túllépett azokon a kereteken, a 
melyekben maga a város mozog. Fellen­
dült az építkezési kedv, uj, nagyobbsza- 
básu építkezésekkel igyekeznek egyesek 
és pénzintézetek legalább külsőleg a vá­
rost modern mezbe öltöztetni, csak 
maga a \ áros, mint erkölcsi testület, 
nem érzi ebbeü kötelességét. Másutt a 
város jár e tekintetben elöl jó példával, 
itt nálunk — sajnos — a város kény­
szerűségből kuűog utána a társada­
lomnak,

Elég, ha e tekintetben rámutatunk 
arra, hogy a városháza újjáépítése majd­
nem másfélévtizeddel ezelőtt már elha­
tározott do’og volt, azóta lekerült a na­
pirendről és a piac kellő közepén bizo­
nyára emberöltőkig fogja a két oldalt

Édes titok.
Irta: Jean Beibrach.

Az előszobából behallatszó szavakra, 
melyeket a látogató s az inas váltottak, 
Niévené egész vidáman lépett ki.

— Jallon ur I . . . Ugyan jöjjön be 
kérem 1

Jallon Péter közelebb lépett.
— Hogy van?... Bocsánatot kérek. 

Lajossal akartam beszélni. De látom, nincs 
itthon. Később visszajövök.

— Ugyan várja meg 1 kérte Niévené 
Már nem késhet soká.

Kölcsönösen mosolyogtak és Jallon Pé­
ter követte a fiatal nőt az ebédlőbe. Nem 
szólt többé a dologról, mely oda hozta, mi 
különben sem bírt fontossággal, mert Nié- 
vené legott közbe vágott, 
fö Hát nem szivarozik? De csak gyújt 
son rá 1 fín szeretem a dohányfüstöt.

Aztán bocsánatot kért, hogy folytat­
hassa a hímzését, melyen az imént dolgo­
zott. Majd tudakolta tőle:

— És Suzanne? Hogy van?
— Nagyon jól 1 Köszönöm.
Csönd állt be, mig Péter elővette aszi

vartároáját, rágyújtott lassan, minden zavar 
nélkül, a baráti légkörben, a kedves és 
őszinte rokonszenv hatása alatt, melyet a fia­
tal nő részéről mindig tapasztalt.

Niévené maga is élvezte ennek a kö­
zelségnek a kellőmét. A férjnek különböző 
árulásai, különösen a legújabb, melyet a 
kabátjából kiesett illatos lerélke leplezett le 
előtte, napról-napra mindinkább élveztotték 
vele összehasonlitgatás révén, milyen okos, 
jó, rokonszenves és szeretetreméltó ember ez 
s Péter.

Sőt be nem vallott sajnálkozással gon­
dolkozott el néha az élet abszurditásán, 
mely összefűz egy ilyen férfit egy » frivol,

nyört érzett a gondolatban, hogy sorsuknak 
ha»onlósága, mintegy közös kapcsot teremt 
köztük s hogy egy napon talán...

Niévené hirtelen megszakította ábrán­
dozásainak folyását. Nem, erre gondolni sem

Nem akarta magát gyanúinak átengedni, 
elképzelni, hogy az egészségi ürügy, melyet 
Suzanne kitalált, hogy egy pár hatét vidé­
ken tölthessen, csak üres fogás volt s valami 
őrült kaland lappangott alatta. Nem akarta 
tudni, hogy egy automobil gyorsan legyőzi 
a távolságokat. Nem akart S3mmire gondolni, 
semmit remélni és főkóp semmit kívánni. 

Jallon Péter megszólalt:
— Igen, az ón Suzanneom már sokkal~0, -----  egy

ko0rleeUenkezően,B8őrolyan'jól*megérti azt s jobban van. A falusi levegő nagyon jót tesz 
annyira tudná szeretni! neki. Olyan gyönge szervezetű 1 t.z a párisi

És csaknem ebben a pillanatban egy 
félénk ábránd próbált feltörni benne, melyet 
6 azonban visszafojtani erőlködött. Emléke­
zett rá — hányszor eszébe nem jutott azóta 
— arra a hazugságra, melyet Suzanne mon­
dott a férjének, mikor elhitette vele, hogy 
egy matinéra megy.

Es távol attól, bogy óhajtotta volna s 
bár maga ez a puszta gondolat felháborította 
Suzanne ellen, önkéntelenül is titkos gyö-

A budapesti 
Stainer Sándor

légkör ...
Egész boldogan folytatta, szemlátomást 

boldog volt, hogy alkalma nyílt a feleségé­
ről beszélni. Eleget olvasgatta a felesége 
leveleit s jól ismerte a környéket, ahol sé­
tálgatni szokott. Leírta, elbeszélte, mikkel 
foglalkozik a neje a _ legapróbb részletekig, 
melyek uj exisztenoiáj&ban f oglalkoztatj&k. 
Majd félbeszakította a beszédét :

— Apropos 1 Éppen nálam is van a

aílkorlé gyonlré tén.iég hintáin. lanlolfamáoak lT-ik Car,a.a 
bírger-Markovits rendszerű magyar-nénit liiilizé él ritairá.binlélOéTllnliulhé 
1-ón MBRCÜH“ összes rendszerű írógépek műszaki vállalatnál DEBRECZEN, Arany 
János-etoia 2. «ám. II- kapu. - Telefon - 540. (Jelentkezések naponként.) ----------

1 Ajánlja a „mitroviczai“ fabutorgi/árbankészült tömör nő-
uUlOrkOreSKSlO it Bühk és Szilfa hálá, ebédlő és úri szaka berendezések

Kárpitos műhelyében Uszít a legegyszsrOhbtól a legfinomabbig minden 
— Bánta kárpitos »unkát, javításokat vállal gyors szállításra —Debreczen Piac-u. 70



»iBuxcxiNi roeemewuMAe^ 1910. juliua 8.

mellette levő hatalmas épületek között 
— -egyik a Tisza-ház, másik a takarék- 
pénztár most épülő uj palotája — el- 
nyomottságával Debreczen maradiságát 
hirdetni.

Reá mutatunk ezzel kapcsolatban 
arra, hogy a helyszűke miatt elszórva levő 
hivatalok — most már az árvaszék is 
kilakoltatott — egyenesen parancsoló 
szükséggé tennék e kérdés újra felszínre 
hozatalát és sürgős megoldását. De hát 
a közigazgatás helyi koncentrálásává 
egybefüggő nagy érdek nálunk nem játszik 
szerepet, marad minden úgy, ahogy volt.

Lehetetlenség e cikk szűk keretében 
is meg nem emlékezni arról is, hogy 
nagy részben hibásak vagyunk magunk 
is mert úgy a tisztujitáskor, mint a vá­
rosi képviselő testület megalakításakor 
irtózunk a radikális gyógymódtól, nincs 
még bennünk kellőleg úgy kifejlődve a 
közügyek iránti érzék, hogy az tettek­
ben is nyilvánuljon. Nem akarunk ugyan 
szemet hunyni azon most hirtelen fel­
lobbanó lelkesedés előtt, amely alkalmas 
a harmadik egyetemnek itten való meg­
teremtésére, gondoljunk azonban egyide­
jűleg arra is, hogy — amint az emberre 
alkalmazva egészséges szellem csak 
egészséges testben lakozhat azonké 
pen a harmadik egyetemmel a kultúra 
csak akkor nyer igaz gyökeret Debre- 
czenben, ha annak előfeltételeit igyek' 
szünk előzőleg sürgősen megteremteni, 
ha minden igyekezetünket arra fordít­
juk, hogy Debreczenben a köztisztaság, 
a közegészség ügye modern szellemben 
vezettessék, ha a lakbér- és élelmiszer- 
uzsora megszüntetésétől hatósági intéz­
kedések utján sem riadunk vissza s ha 
a közügyek terén oly egészséges köz­
szellemet tudunk meghonosítani, amely­
nek erjesztő hullámai a fejlődést és ha­
ladás mintegy önmaguktól is szolgálják

d.

Az első interpellációs nap.
A képviselőház ülése.

A mai ülés előtt az osztályok alakul 
lak meg s igy Berzeviozy Albert elnök csak 
kevéssel féltizenegy óra előtt nyitotta meg 
az ülést, a képviselők igen csekély érdeklő­
dése mellett. Hitelesítik a múlt ülés jegyző
könyvéi. ,

Elnök jelentést tesz az osztályok meg­
alakulásáról. Ezután az összeférhetetlenségi 
állandó bizottság tagjai a Ház színe előtt le­
teszik az esküt.

A koalíció mulasztásai.
Elnök bemutatja Milosevics . József 

képviselő levelét, amelyben bejelenti, hogy 
összeférhetetlen helyzetben van. Ugyancsak 
felolvassák Molnár Viktor jelentősét össze- 
férhetlenségőnek megszűntéről

Elnök jelenti, hogy a múlt országgyű­
lésről 1172 darab kérvény ős felirat maradt 
válasz nélkül Javasolja, hogy ebből a kvan­
tumból 1148 darab adassák ki a kérvőnyi 
bizottságnak, a többi pedig utaltassák azok­
hoz a bizottságokhoz, amelyeknél eredetileg 
voltak.

el az elnöki széket s a Ház áttér az inter­
pellációkra.

Tokajhegyslia pusztulása.
Az első interpelláló Bernátb Béla, aki 

Tokajhegyalja pusztulása és foganatba vett 
intézkedések tárgyában intézett kérdést a 
főldmivelésügyi miniszterhez. .

Serényi Béla gróf főldmivelésügyi mi­
niszter készséggel válaszol az interpelláló- 
nak. Megnyugtatja, hogy a Tokajhegyalja 
az évi normális termését az idén is e.fogja 
érni. Gondoskodás történik azonkívül a 
pénzügyminiszterrel egyetértőiig arról, hogy 
azok a szőlőtulajdonosok, akik erre rászo­
rulnak, kamatmentes kölcsönöket kapjanak.

A választ úgy az interpelláló, mint a 
Ház tudomásul veszik.

A kivándorlási tanács és a lellratl 3 
bizottság.

Következik a kivándorlási tanács és a 
vá'aszfelirati bizottság tagjainak a meg­
választása. A szavazás nővszerint történik, 
a névsort Rudayánazky György jegyző ol­
vassa. Félóra múltán az elnök kihirdeti az 
eredményt, amely szerint a kivándorlási 
tanács tagjaivá meg választattak: Bornemissza 
Lajos, Dániel Gábor, Giesswein Sándor és 
jővay Lajos báró. ....

A válaszfelirati bizottság tagjai let 
tek : Beöthy László, Ciocán János, Dániel 
Ernő báró, Dániel Gábor, Darvai Fülöp, id 
Erdé’y Sándor, Ghylány Imre báró, Heincz 
lugó, Issekutz Győző. Láng Lajos, Lukács 
György, Melczer Vilmos, Perczel Dezső, 
Plósz Sándor, Rosenberg Gyula, Sándor 
János, Tallián Béla, Tisza István gróf, Thu 
rőczy Vilmos, Vojnits István báró ős Zsi­
linszky István.

Berzeviozy Albert elnök ezután öt perc
szünetet adott. , ,

A szünet után Aavay Lajos foglalja

A loszloros gyulák.
Gießswein Sándor terjeszti be ezután 

interpellációját a fehórfoszfórnak a gyufa­
gyártásban való eltiltásáról. Kérdi a minisz­
tert, minő intézkedéseket hajlandó tenni 
a fehérfoszfor pusztításainak az elhárítására.

Bieronymi Károly kereskedőim minisz­
ter: Kijelenti, hogy azon gyárak ellenőrző­
iéről, amelyekben fehér foszfort használnak, 
a legszigorúbban gondoskodott. A kérdés 
különben nem tartozik szigorúan az 6 tár: 
cája keretébe, de mindazonáltal gondoskodni 
fog arról, hogy a fehér foszfor eltiltásáról 
szóló törvényjavaslat már az ősszel a Ház 
elé terjesztessék. (Helyeslés.) Az interpelláló 
tudomásul veszi a miniszter válaszát.

A néppárt panasza.
SzmrecBányi György választási vissza­

élések dolgában Intéz interpellációt a belügy­
miniszterhez, Kérdi a belügyminisztert, van-e 
tudomása arról, hogy atieaoaónmegyei Nagy- 
tapolcsányban a főszolgabíró betiltott egy 
kath. népszövetségi gyűlést azért, mert a 
bejelentő egy pap volt és a népszövetség 
titkára. Felolvassa a főszolgabíró betiltó vég- 
zését, amely a leglehetetlenebb okokat hozza 
fel a betiltás okául. . ....

Héderváry Károly gróf miniszterelnök. 
Az ügyről csak most az Interpelláló elő­
adása nyomán értesül és ennélfogva érdemi 
nyilatkozatot ezúttal nem tehet, de a vizs­
gálat a maga részéről megindítja és gon­
doskodni fog arról, hogy a netalán történt
sérelem orvosoltassók. . . ,

Szmrecsányi György'. Érdemleges vá-

Legutóbbi levele. Nagyon mulattató ! Kivette 
tárcájából, kibontotta s elkezdett egy pontot 
olvasni belőle. Az illat, mely a szobában 
szét áradt, felemeltette Nióvenével a fejét. 
Ezt a parfümöt ismerte I Ez a férje zsebé­
ből kiesett levélnek a parfümje.

A két név hirtelen összeütközésére vi 
iágosság derült fel az agyában : Lajos, Su 
zanne ! A múlt dolgok egyszerre megvi á- 
gitódtak. Az nap, hogy Suzanne kieszelte 
azt a matinét, Lajos egész délután kimaradt. 
S egész sereg apró jel merült fel, melyekre 
akkór ügyet sem vetett: kezek érintkezései, 
cinkostárs! szemvágások, fólrehuzódva vál­
tott szavak ... A nők gyors felfogásával 
rögtön, határozottan, csalhatatlanul megér­
tette, hogy Suzanne a Lajos kedvese 1

Különben hasztalan is igyekezett volna 
egy utolsó kétségbe kapaszkodni. Jallon Pé­
ter most oda nyújtotta neki a levelet.

— Különben elolvashatja ; nincs benne
B.mmi titok. „ . ,

A másik levél után felismerte még 
ennek a papirosát, a finom elhányt Írását. 
Fölébe hajolt, hegy felindulását leplezze. 
Felháborodása a férje és barátnője kétszeres 
megalázása fölött hevesen dobogtatta a szi­
vét s bitorpirosra festette az arcát.

Es eme felháborodás közepette, abban 
a pillanatban, ellenálhatatlanul, paranosolón, 
egyszerre újra született benne az a félénk 
ábránd, amely ellen mindig védekezett. 
Bosszú, szerelem, minden egyesült, hogy 
végre a Péter karjaiba taszítsa, vezesse öt. 
Váratlanul kipattant a kaland, melynek 
igazságtalan sorsukat egyesítem kellett. Ki 
fog válni a férjétől, Péter hasonlókőpen
válni fog . . . .

Niévenő felemelte a homlokát. Beszélni 
akart, megmondani ... A Péter hangja fel­
tartóztatta : , , . ,

— Nemde? mondta, hogy [pompás a 
Suzanne levele ? És mennyire vissza van 
benne 6 maga is tükröződve 1 Benne találja 
az ember őt egészen a bohóságaival, sze 
szőlyővel, vidámságával egyetemben!

—- Mennyire szereti őtl — gondolta el 
Nióvené. Egyszerre aggodalom fogta el pilla­
natnyi exaltáoiója után. A saját boldogságá­
val szemben, melyet már elérni vélt, látta, 
a nagy fájdalmat, melyet Péter érezne, szi­
vét, egész életét összezúzná talán a bor­
zasztó leleplezés anélkül, hogy valami, még 
6 maga is, megvigasztalhatná valaha.

Érre feledte önmagát. Nem látott többé 
mást, mint Pétert egyedül, semmit, mint

azt a véghetetlen fájdalmat, [amelytől hatal­
mában állott őt megkímélni. Minden belső 
küzdelme véget ért. Viszafojtva azt a 
végső reményt, hogy Péter mégis meg­
tudhatja egykor, ráemelte a szemeit.

Az est, mely szürkülni kezdett, bűn 
társa volt az arcára erőszakolt mosolyban, 
miközben visszaadta a levelet:

— Igen — mondta — valóban 6 az,
olyan vidám, olyan bájos 1... , ,i

Egy szó szaladt ki a száján, melyrő 
szerencsére csak 6 tudhatta, hogy mély fáj­
dalmat rejt magában : ,, .

- Alapjában véve olyan boldog!
— Ugy-e bár? — mondta rá Péter. 
Ezzel felkelt, nem akart még tovább 

várni. Niévenő ez egyezer éppen nem.igye­
kezett őt tartóztatni. A két férfi találkozása 
s a férjnek hazug baráti szavai nagyon kí­
nosan hatottak volna rá e piUenatban _

Amint egyedül maradt, sirás fogta el.
De már módokról gondoskodott, bogy a két
szerelmest elválassza egymástól, hogy vissza 
adja Suzannet Péternek. Es hallgatásának 
fájó öröme mind amellett szerelmi öröm v 
rá nézve, öröm, melyet fenségesebbnek. e 
mesebbnek, szebbnek érzett a többiek m 
den kéjénél.

önyvkötósek, mappák, albumok, bőr, plüche. és papír-
keretek (passeparto-), levél- és pénztárczák, egyszerű és 
díszes dobozok és minden e szakmába vágó diszmunkáka. 
a legizlésesebben és legolcsóbb! n készig <<<<<<^_____________

Weisz Adolf ideiglenesen
K
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Szegedi András könyvkötészete
DEBRECZEN, Plaoz u. 2. (Nagytemplom mellett.)

a főtőzsdével szemben



S,“ “»“«ti“T„\íe’ rÄuFürillt a debreceni munkásoknak
vagy nem, nem nyilatkozható. Mindenesetre
megnyugvással veszi tudomásul, hogy a mi­
niszterelnök a visszaélés ügyében vizsgálatot 
indít.

Egy kis lárma.
Elnök azt enuaoiá’ja, hogy miután a 

miniszterelnök nem adott érdemleges választ, 
igy a Ház csak a miniszterelnök bejelenté­
sét veszi jóváhagyólag tudomásul.

Návay eme kijelentésére Justhék siet­
tek egy kis müvihart rögtönözni megfelelő 
lármával. Természetes, hogy a lármát a ve­
zér kezdte, akit rögtön támogatott M kato­
nája, Batthyányi Tivadar gróf.

Justh Gjula az elnök kijelentésére 
közbekiáított:

— Nem vesszük tudomásul.
Batthyány Tivadar gróf: Semmit sem 

veszünk tudomásul.
Justh Gyula: A miniszterelnök csak 

elöleges választ adott s igy azt nem lehet 
tudomásul venni.

Elnök : En nem tettem föl a kérdést, 
ho»y igen, vagy nem, hanem csak konsta­
táltam, hogy a miniszterelnök bejelentette, 
hogy a vizsgálatot megindítja.

Justh Gyula: De kimondta.
Batthyány Tivadar gróf beszólni kezd, 

miközben látja, hogy Ehuen-Héderváry gróf 
szokása szerint mosolygó arccal ül székén.

Batthyány Tivadar gróf: Hiába moso­
lyog a miniszterelnök ur...

B szavakra a jobboldalon viharos de­
rültség tátrait.

Vermes Zoltán, majd többen kiáltják:
— Eláll. Eláll.
Batthyány Tivadar gróf: Tessék ren­

det csinálni.
Elnök: Nem fogadok el utasitást sen­

kitől sem. Rendreutasitom a képviselő urat. 
(Eíénk helyeslés jobb felől.) Rendreutasitom 
Vermes Zoltán képviselő urat is kCzbeszó- 
lásáért.

Batthyány Tivadar gróf tiltakozik az 
ellen, hogy beszédében megakadályozzák. 
Tiltakozik az ellen is, hogy precedenst csi­
náljanak a válaszoknak ilyen tudomásulvé­
teléből. . , , ,

Elnök: Csak a bejelentés tudomásul­
vételéről van szó.

A Ház igy is határozott, mire az 
délutáni 1 órakor véget ért.

Ellentét a tanács és a munkásblztositó 
között.

TANÜGY.
— Beiratkozás az izr. polgári le­

ányiskolába Az izr. polgári leányisKolában 
Deák Ferenoz-utoza 7. a jövő tanévre szóló 
beiratkozások f. hó 29.30. és július 1.3.4 én 
tárlatnak d. e. 9-12 ig. Az I. osztályba be­
iratkozhatnak, kik az elemi iskola 4. osztá 
lyát sikerrel végezték. Akik az elemi iskola
5— 6 osztályából a polg. iskola II. illetve Ili- 
osztályába kívánnak balépni kötelesek felvé­
teli vizsgálatot tenni. Évi tandíj 60 korona.

Polgári fiúiskolái beiratkozás. A
debreozeni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló beiratkozások naponta 
d. e. 9—12., d. u. 3—5-ig eszközöltetnek. Az 
igazgatóság (Jókai-u. 8.)

— A zonokonzorvatórinml előzetes 
beiratkozások julius hó 1—6-ig tartatnak 
Tanszakok: Zongora, hegedű, ének, gor­
donka. Tandíj 8, 10 korona, a kiművelés! 
osztályokban 12 korona. Beiratási díj 5 kor. 
Felvilágosításokkal szívesen szolgai r. hl agy 
Zoltán igazgató (Piac-utca 26. szám) a hi­
vatalos órák alatt, d. e. 11—1 ig> délután
6- 6 óráig.

A legutolsó napokban éles ellentét fej­
lődött ki Debreezen város tanácsa és a deb­
receni kerületi munkásbiztositó pénztár kö­
zött, amelynek vezetői nagy recenzussal tár­
gyalják a tanácsnak egy határozatát.

A munkáspénztár ugyanis azt kérte a 
város tanácsától, engedje meg, hegy napon­
ként hu íz munkás a város kezelésében lévő 
nagyerdei fürdőt használhassa ói pedig este 
hat órától este nyolc óráig. A munkáspénz- 
tár fölajánlotta, hogy a fürdő használatáért 
a fölmerülő kiadásokat megtéríti.

Kérését a pénztár azzal okolta meg, 
hogy a munkásságnak, amelynek Debreozen- 
ben semmiféle olcsóbb, vagy ingyen fürdő 
rendelkezésre nem áll, közegészségi szem­
pontokból a fürdőre föltétlenül szüksége van.
A debreceni munkásbiztositó pénztár pedig 
olyan szegény, hogy fürdőt a munkásoknak 
nem tarthat és nem utalványozhat. A pénz 
tár szemőlyenkint húsz fillért is fölajánlott, 
valamint azt is, hogy a felügyeletet maga 
fogja gyakorolni és a takarításról is a mun­
kások maguk fognak gondoskodni.

A munkáspénztár részéről Oásp&r Géza 
dr. főorvos személyesen is tárgyalt a tsnács 
tagjaival e kérdésben.

A tanács azonban legutóbb tartott ülé­
sén a munkásbiztositó pénztár kérését el­
utasította azzal, hogy annak teljesítése 
városnak nagy károkat okozna.

Munkatársunk ma beszélgetést folyta­
tott e tárgyban O&spár Géza dr. főorvossal, 
aki a kérdésre vonatkozóan a kővetkezőket 
mondta:

— Kérésünk teljesítése igen nagy je 
lentősőgü lett volna. Óriási hőség epeszti 
a munkában kínlódó embereket és odata­
pasztja a munka porát az izzadtság a ho­
mokkal együtt. A transpiráoiót, a légzést 
a bőrön át megakasztja. Nemcsak sok 
betegség kutforrása ez a szegény munkás- 
osztálynál, hanem a ragályos betegségek 
továbbterjesztésének is bőven nyújtja a 
legjobb alkalmat. Városunkban nincs für- 
düre alkalmas természetes alkalom, váro­
sunk fekvése folytán minden ilyen ingye­
nes, vagy olcsó alkalmatosságnak hijján 
van. Már pedig a munkásságnak, amely 
anyagi erők hiányában nem tudja magá­
nak megszerezni a fürdés lehetőségét, ok 
vétlenül szükség van fürdőre, amit minden 
városban a város törvényhatóságától in 
gyen kap meg. A város tanácsa azzal 
igyekezett lelkiismeretén könnyíteni, hogy 
utasitást adott ki az illető közegeknek, 
hogy még ez évben tegyenek jelentőst a 
népfürdő tárgyában. Ebben az intézkedés­
ben azonban a tisztálkodni vágyó szegény 
emberek nem mosdhatnak meg, a nép­
fürdő reményében pedig már évek óta fü 
rösztjük magunkat.

E maradi fölfogással szemben, amely 
minden lépést a haladás felé megakadá­
lyoz, kénytelenek vagyunk fölebbezni a 
közgyűléshez, amely remélhetőleg a hala­
dás érájában s az egyetem kérdésével föl­
keltett kultúra szomjban megérti a kérést, 
annak teljesítésével elért nagy közegész­
ségügyi és szociális eredményeket. Annál 
inkább visszatetsző volt a tanács határo

zaLa, mert hiszen mi minden kiadást meg­
térítünk. Hogy a dolog nem ütközhatik va­
lami nagy nehézségekbe, mutatja az a 
körülmény, hogy magánoi embertől kap­
tunk már ajánlatot arra vonatkozóan, hogy 
munkásfürdőt bocsát rendelkezésünkre, 

így nyilatkozott a főorvos, aki egyéb- 
iónt az ingyen fürdő létesítésében nagy köz­
ségi előnyt lát és éppen azért azt föltétlenül 
szükségesek tartja. Kijelentette még, hogy 
az ingyen fürdőért minden eszközzel kitar­
tóan küzdeni fognak. A felebbezést leg­
közelebb már beadják. 

Agyak a Reichsratban.
Obstrnkctó éjjel-nappal.

Még az osztrák képviselöháznak ob- 
strukoiókban gazdag történetében is párat­
lanul áll az a harc, amely néhány nap óta 
a Reichsrat bizottsági nagytermében folyik.

Szláv képviselők Indították a harcot a 
Bienerth*kormány ellen és nem akarják ad­
dig letárgyalni a kormánynak a bécsi olasz 
jogi faku tásra vonatkozó javaslatát, amig a 
kormány meg nem ígéri egy szláv egyetem 
felállítását. Bienerth erről hallani sem akar 
és felszólította a kormányt támogató párto­
kat, hogy segítsenek neki a szláv obstruk- 
oió erőteljes letörésében.

Az obstrukoiőt nem a kép viselőház ülé­
sén, hanem a költségvetési bizottságban 
kezdték meg a szlávok. Tegnap Qottincar 
képviselő tizenkétórás szláv beszédet tar­
tott ős közben egész köteteket, újságokat 
olvasott fel. Társai ezalatt mindantéle ideg­
izgató- és frissítő-szereket szereztek be, hogy 
szónokuk tovább birja a harcot.

A dolgozni akaró pártok a kormány 
felhívására ma reggel érdekes intézkedése­
ket léptettek életbe. Tiz órakor kezdődött 
meg a költségvetési bizottság mai ülése és 
a pártok kimondották, hogy az ülést mind­
addig nem rekeszük be, míg a szlávok 
bele nem fáradnak az obstrukoióba. Az 
ülés szünet nélkül éjjel-nappal fog tartani és 
a kormányt támogató pártok csoportonként, 
felváltva fognak az ülésteremben maradni. 
A Reichsrat egyik bizottsági termét hálóte­
remmé alakították át, vaságyakat állítot­
tak be és hét képviselőnek ma éjjelre szál­
lást készítettek. Az éttermet is egész nap és 
éjjel nyitva tartják.

A kormány reméli, hogy a szlávok ha­
mar belefáradnak a harcba.

Mulatság.
— a Petőfi dalkör házi estélye. A

Petőfi-Dalkör e hó 10-ón kedélyes házi estét 
rendez, a női énekkar tagjai tiszteletére, a 
kör Bethlen-u. 3. szám alatti udvarkert he­
lyiségében. A műsort a női énekkar és a 
férfi kar tagjai fogják betölteni, a tánchoz 
való zenét pedig a dalkör tagjaiból alakú t 
zene társaság fogja szolgáltatni. A házi es­
télyt belépti díj nélkül tartják és ezért ez 
alkalommal a rendezőség külön meghívót 
nem bocsát ki, hanem ez utón kéri fel az 
érdeklődő nagyérdemű közönséget a megje­
lenésre, egyben kéri, hogy a résizvéte t tu­
dassák a dalkör második alelnökóvel (Ik- 
lódy János Csapó-u. 63. az.).

________ _ _ Tisztelettel
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Javaslatok a bizottságok előtt.
Ä politika eseményei.

A minisztertanácson kivül ma a véd- 
eröbizottság is ülést tartott s ma volt a párt­
közi értekezlet is, amelyen a Ház tárgyalási 
rendjéről kellett volna megjegyezni a pártok 
vezérférfiainak. Az ellenzéki pártok vezetői 
azonban nem akartak megjegyezésre lépni 
ős igy a pártközi konferencia eredménytele­
nül végződött.

A véderőblzottság ülése.
Délután két órakor Tallián Bála elnök­

lete alatt tartotta meg első ülését a véderő- 
bizottság, amelynek beterjesztette Hazai 
Samu honvédelmi miniszter az 1910. évben 
szükséges újoncok megajánlásáról szóló ja­
vaslatot, az önkőntesi tiszti vizsgákról, a 
magyarországi tisztek honosságáról s a ka­
tonai öngyilkosságokról szóló jelentőst.

Okolicsányi László elveinek fönntar­
tása mellett kijelentette, hogy a parlamenti 
tárgyalások rendes menete érdekében és te­
kintettel arra, hogy a javaslatok csak a 
rendes létszámról szólanak, azokat meg­
szavazza.

ti kijelentéssel ellentétbe jutott párt­
vezérével, Kossuth Ferenccel, aki épen ma 
nyilatkoztatta ki a Budapesti Hírlapban s 
egy kőnyomatos újságban, hogy 6 a javas­
latokat nem szavazza meg.

Ä pártközi konlerencia.
Dó után egy órakor a képviselőhöz el­

nöki termében tartották meg az értekezletet, 
amelyet Berzeviczy Albert azért hivott 
össze, hogy a pártok békésen egyezzenek 
meg a tárgyalás sorrendjéről. Az értekezlet 
azonban nem volt eredményes. Justb Gyula, 
Kossuth Ferenc,Szmrecsányi György ugyanis 
kijelentették, hogy ők nem egyeznek meg, 
hanem főntartják cselekvési szabadságukat.

A miniszterelnök azt kívánta, hogy elő­
ször a válaszföliratot tárgyalják le. Miután 
most megegyezés nem jött létre, a válasz­
föliratot fogják először tárgyalni. Szerdán 
formai ülés lesz s pénteken megkezdik a 
tárgyalást.

A minisztertanács.
Félhivatalos jelentés szerint ma dél­

után fél ötkor Khuen-Héderváry Károly 
gróf miniszterelnök elnökíésővel a minisz­
terelnöki palotában a kabinet tagjai minisz­
tertanácsot tartottak. Lukács László pénz­
ügyminiszter a tanácskozáson nem vett részt, 
mert nincs a fővárosban. A minisztertaná­
cson, amely este hőt óráig tartott ős amelyen 
a jegyzőkönyvet Skerletz Iván báró minisz­
teri tanácsos vezette, folyó ügyeket tár 
gyaltak.

A löllratl bizottság.
A fölirati bizottság ma alakult meg. 

Elnöke lett Perczel Dezső, előadója Láng 
Lajos. A bizottság kedden délelőtt tiz órakor 
tart ülést, amelynek tárgya a főiirat szöve­
gének megállapítása.

ÜJ petíciók.
Ma délig a következő újabb petíciók 

érkeztek be a Kúriához :
Az élesd! kerület Farkasházi-párti vá­

lasztói Zathureczky István (munkap.) man­
dátuma ellen; az alsólendvai Nyáry-pár* 
Fuss Nándor (munkap.) mandátuma ellen, a 
nagylaki Nagy Sándor-párt Szojka Kálmán 
(munkapárti) mandátuma Tellen, az alvinei 
Maniu-párt dr. Mayer Ödön (munkap.) man­
dátuma ellen.

Tuez la!
*

A napi sajtóban egész irodalma van 
már a szécsónyi családi drámának. Elol­
vastam azokat a cikkeket. Apró fLozofál- 
gatások, bölosolmi nyögdéoselésak a eze 
relémről, a házasságról, a férjről, udvarló­
ról ős az asszonyról. A morálja csaknem 
valamennyinek az, hogy a férj gazember, 
az udvarlő hős, a feleség pedig áldozat. 
Mint hogyha helye lenne itt bármilyen 
erkölcsi minősítésnek is s mintha nem kér­
lelhetetlen természettörvények rideg aka 
rata csinálta volna itt a történést, alakí­
totta volna az eseményeket, a tragédiát. 
Meddő, haszontalan és tudatlanságra valló 
éppen ezért minden törekvés, mely társa­
dalmi vérbiróság elé akarja hurcolni a 
szerelmi drámák szereplőit, ahelyett, hogy 
sorsukra bízna őket s a megtorlást áten­
gedné a jogrendet védő államhatalomnak. 
A szerelemben és házasságban csalódások 
ős megcsalattatások voltak, lesznek, mind­
addig, amig két ellentétes pólus, a férfi és 
a nő vívja egymással a szerelmi struggle 
for life-t,

Érdekes különben ennek az egész pro­
blémának a történeti fejlődése ős alaku­
lása. A múlt században, amikor Dumas 
fils irt törvényt a társadalom nemi erköl­
cséről, mindig asszony volt a bűnös. Az 
udvarló csupán élt az alkalommal, ami 
kor leszakította az eléggé nem védekező 
rőzsaszált.

Tuez la ! Hangzott széliében, hosszában 
a civilizáció berkeiben. Törvényt is mord- 
lak ebhez a felfogáshoz. Franciaországban 
egy félszázadon keresztül fölmentettek 
minden férjet, aki házs. iságtőrésí asszony- 
öléssel torolt meg. Mindan felelősség az 
asszonyra hárult. A férfi szabadon járha 
tott a zsákmány után. Valahányszor egy 
ragadozó felfalt egy bárányt, mindig a 
bárányt hibáztatták. Egyfelől a nőt teljes 
kiskorúságra kárhoztatták, másfelől meg­
tették a családi szentély Kezubjának, mert 
a Kezub nem használta minden alkalom­
mal a lángoló pallost a betolakodó ellen, 
rajta hajtották végre az Ítéletet.

A középkorban fejét vették a házasság­
törő asszonynak, de a csábító is vele la­
kolt. Az újkor enyhébb erkölcse elállt a 
hivatalos kivégzéstől, de felhatalmazta a 
férjet, hogy Ízlése és vérmérséklete szerint 
szerezzen magának elégtételt. Irányelvül 
azonban azt a felfogást tűzte ki, hogy az 
asszony a bűnös.

Dumas iskolája meghozta a maga gyü­
mölcseit. A férfiak mintegy salvus eonduo 
tussal lévőn ellátva, valóságos sportot űz­
tek a nŐL-’él/itásból. a XIX. század vége 
felé érte el a tetőpontját ez az irányzat. 
Az uj század fordulatot hozott. Közreját­
szottak gazdasági okok is. A házasság 
szentsége kezdett veszíteni a maga érin­
tetlenségéből és szerződésszerű jellege 
mindjobban előtérbe nyomult. Á polgári 
házasság óriási javulást hozott e tekintet­
ben. A házasok ma már nincsenek a sí­
rig tartó együttélésre kárhoztatva s az 
egyszer megkötött kötés nemcsak a gyi- 
lokkal bontható fel. Dumas morálja ab­
ban a pillanatban bukott meg, amely pil­
lanatban a bilincstörőa más utjai is kínál­
koztak.

A megváltozott helyzet szükségszerűen 
megváltoztatta a házaeságtörős megtorlá­
sának módját is. Ma már nem fenyegeti 
becstelenség a férjet, ha a házasságtörő 
asszonyt le nem lövi vagy meg nem fojtja. 

í {Válogathat az eszközökben s igy elfogu- 
latlanabbul is ítélhet. Ha úgy tetszik, vál­
hat. Ha öl, még ma is sok a kilátása,

Elismert legjobb, legkönnyebb és legegyszerűbb aratögép
az eredeti amerikai Johnston kévekötő arató gép, melyekből csak a debreczeni 

gazdák közt 36 darab volt már tavaly is tizemben, kizárólag
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hogy felmentik. Csakhogy az egyéni mo­
rál is átalakult ős senkisem öl, ha csak 
leküzdhetetlen indulat nem kergeti. Azért 
a gyiiok még sűrűn működik. Néhány év­
tized kevés ahhoz, hogy a társadalom 
nemi erkölcsét telj sen megváltoztassa. 
De a megszelidült cselekvési kényszer 
meghozta a jobb meglátást, azt a meglá­
tást, amely a szenvedély viharai között is 
irányítja cselekvésünket.

Mindenesetre túl vagyunk a felfogáson, 
hogy mindig az asszonyt büntessük a 
büntetés legnagyobb mértékével: a halál­
lal. Dumas tétele meghozta a visszahatást. 
Típusokat fejlesztett az asszonyosábitás- 
ban. Iparszerüen eljáró Don Juánok me­
rítettek belőle bátorítást a garázdálkodás­
hoz. Ezt végre is meglátták. Gondolkoztak 
róla. A tömeggondolkozás irányt és iro­
dalmat teremtett. Az asszony védelemhez 
jutott. Nem a büntetlenségét bizonyítot­
ták, de a kiszolgáltatottságát, a gonoszul 
kijelölt helyzetét a szerelmi csatározá­
sokban.

A széesőnyi tragédia is hasonló tömeg­
megfontolásból alakult az udvarló tragi­
kumává. A férj a kialakulóban levő uj 
erkölcs védelme alatt mérlegelhetett. 8 
bár cselekvését az indulatrcham váltotta 
ki, de a cselekvés iránya adva volt. Azok­
ból a lelki összetevőkből eredt, amik a 
Dumas féle nemi moral virágkorában meg 
nem szólalhattak volna s ha meg is szó­
lalnak, a társadalmi felfogásban gyökere­
zett kényszer meggátolta volna érvénye­
sülésüket.

Jaákh.

Megyegyfllés előtt.
(A krassÓFsörényi árvízkárosultak. — A 
hajdú városok államsegélye. — Hajdúbö­

szörmény villamos világítása.)
Hajduvármégye törvényhatósági bizott­

sága julius 7-én, csütörtökön délelőtt kilenc 
órakor rendkívüli közgyűlést tart, amely­
nek napirendjére kitűzött ügyeket ma dél­
előtt tartott ülésén készítette elő a várme­
gye állandó választmánya. Az ülésen, amely 
délelőtt tízkor kezdődött, Kovács Gyula al­
ispán elnökölt. A huszonhárom pontból álló 
tárgysorozatot hamarosan letárgyalták, az 
előadók javaslatához alig történt föl­
szólalóé.

A válasr'máuy javasolja a közgyűlés­
nek, hogy a belügyminiszter leirata nyomán 
a krassószövönymegyei árvízkárosultak­
nak kétszáz koronát szavazzon meg a tör­
vényhatóság.

Tudomásul vételre ajánlja a kaba— 
nádudvari helyi érdekű ^asut mult évi zár­
számadásait, a gyámpőuztáraknak a háztar­
tási alaphoz való hozzájárulására vonatkozó 
előterjesztést, Hajdúböszörmény ingatlan el­
adásáról szóló határozatát, valamint Hajdú­
nánás, Nádudvar, Mikepőros, Püspökla­
dány, Hajdúszoboszló községek számadásait 
és költségvetéseit ős nehány közügyre vo­
natkozó határozatát,

Az állandó választmány jóváhagyásra 
ajánlotta Hajdudorog községnek járdaépítés 
céljaira 140,000 korona kölcsön fölvételét, 
Hajdúszoboszló, Hajdúnánás és Hajdúböször­
mény ama határozatait, amelyekkel a tiszt­
viselők és alkalmazottaik részére adott állam­
segélyek fölosztására vonatkozóan intéz­
kedtek.

Az állandó választmány tárgyalta Haj­
dúböszörmény város képviselő-testületének 
határozatát, amelyben a város villamos vi­
lágítását határozták el.

A határozat szerint Hajdúböszörmény 
város a világítást nem házi kezelésben 
akarja létesíteni, hanem részvénytársasági

A legjobb és legolcsóbb

amerikai manillazsineg
szí tén csakis itt kapható, — a 2 barak 

kőiöttl raktárban,
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alapon és pedig ngy, hogy a város a Ganz- 
gyárral együtt alapit részvénytársaságot, a 
melynek alaptőkéjéhez 40,000 korona évi 
hozzájárulást köt ki a város. A tiszta ha­
szonból Hajdúböszörmény ötven százalékot 
kap, amelyből azonban az évi 40000 korona 
nyer először fedezetet. A közvilágítást nyolo- 
százhusz darab negyven gyertyafény erős­
ségű izzólámpával és nyolc ivlámpával lát­
ják el.

Az állandó választmány rövid vita 
után úgy határozott, hogy Hajdúböszörmény 
határozatához hozzájárul és javasolni fogja 
a közgyűlésnek annak jóváhagyóé át.

Az ülésen jelen voltak : Kovács Gyula 
alispán elnöklete alatt Pénzes Sándor, Ozeg- 
lédy Mihály, Dávidházy Sándor, Latinovics 
Mihály, Erosey Gyula és Ripka Ferenc dr.

A debreceni bélyegcsalás
Kutatnak az összes hivatalokban.

Abban a szenzációs ügyben, amely a 
napokban derült ki s amelyben a debreceni 
máv. üzletvezetőségnél elkövetett bélyeg- 
lopásokról van szó, a rendőrség erélyesen 
folytatja a nyomozást.

Ma már az üzletvezetőségen kívül más 
debreceni közhivatalokban is tartottak kuta­
tást, hogy a bűaös manipuláció utján forga­
lomba került okmánybélyegeknek nyomára 
jöjjön. A vizsgálat eddig máris eredménnyel 
járt, mert több olyan nyugtát találtak, ame­
lyen az ellopott bélyegekre ösmertek rá.

A vizsgálatot a rendőrség az irányban 
is vezeti, hogy kik voltak Mándoky Ferenc­
nek, a bélyegosalásokban bűnös irodatiszt­
nek társai, m;rt lehetetlennek tartják, hogy 
a lenyalt bélyegeket egymaga értékesíthette 
volna.

A rendőrség, amelynek részéről Mile 
Pál kapitány vezeti nagy eróllyel és körül­
tekintéssel a nyomozást, ma délelőtt két 
rendőrbiztossal és az üzletvezetőség egy 
tisztviselőjének kíséretében megjelent a vá­
rosi számvevőségnél és annak irattárát ku­
tatta át, hogy az ott fekvő nyugtákon nem 
találnak-e az üzletvezetőségnél elkövetett 
bélyegcsalásból származó bélyegeket. A 
nyomozás sikerre is vezetett. Mile Pál kapi­
tány ugyanis hét olyan nyugtát talált, ame­
lyen negyven koronánál nagyobb értékű 
bélyeg volt s amelyről látszott, hogy azt 
már egyszer használták. Mile Pál kapitány 
lefoglalta a kérdéses nyugtákat s most már 
könnyen megfogják állapítani, hogy milyen 
utón kerültek a bélyegek forgalomba. A 
nyugtát kiállító felek ugyanis mindenesetre 
emlékezni fognak arra, hogy a nagyobb ér­
tékű bél y égjegy eket honnan szerezték be s 
az élég útmutatás lesz a további nyomo­
zásra vonatkozóan.

Ugyancsak vizsgálatot tartanak a deb- 
reozeni törvényszék polgári osztályánál, ahol 
szintén nagy összegű bélyegeket szoktak 
fölhasználni.

A bűnös tisztviselő, aki az ügyészség 
fogházában van, holnap vagy hétfőn fogja 
a vizsgálóbíró kihallgatni.

SPORT

Debreczen sportünnepe
Harc Felsőmagyarország bajnokságaiért.

Vasárnap délután három órakor zajlik 
le a nagyerdei Sporttéren a Debreczeni 
TornaegyoBűlet által rendezendő kerületi 
bajnoki atlétikai viadal. A Debreczeni 
Tornaegyesület a verseny sikerének érdeké­
ben semmi áldozattól nem riad vissza s igy 
a viadal csakugyan a kerület ezidőszerint 
legjobb atlétáinak küzdelme lesz.

Védnökök: A verseny védnökei Deb- 
reozen sportszerelő társadalmának legelőke­
lőbbjei : Df genfeid József gróf, Domahidy 
Elemér, Erdős József dr., Erőss Lajos dr., 
Góressy Kálmán, Kernhoffer József, Kovács 
József, Kovács Gyű'a, Löfzovits Aithur, Ma* 
renzi Ferenc gróf, Márk Endre, Pornbszky 
Jenő, Szávay Gyula, Szent-Királyi Tivadar, 
Szunyogh Sándor, Uhlarik Béla.

Rendezőség: Elnökök Lestyán Ador­
ján, Magosa György, Horvay Róbert dr. 
Versenytitkárok Ridó Dezső dr., Boruss Mi­
hály. Versenyjegyzők Almády István, Kere­
kes László. Pénztárnok Kiss Kálmán. Pénz­
tári ellenőr Kovács Mihály.

Versenybíróság: Elnök Horvay Ró­
bert dr. Tagok Jánosi Zoltán, Radó Dezső 
dr., Roncsik Jenő, Tóth Mihály és a M. A. 
Sz. megbízottja.

Ezenkívül még; külön oőibirálók, térmé­
rők, időmérők, pályafelügyelők, indítók fog 
nak gondoskodni a verseny pontos és sport­
szerű lebonyolításáról.

Nevezések. A versenyre nagyon szép 
számmal érkeztek a nevezések. Felsőma- 
gyarortzág legerősebb egyletei, az Eperjesi 
Torna- és Vivő egylet, a Kassai Atlétikai 
Klub legjobb versenyzőiket küldik el. Nagy­
számú versenyző jön át Nyíregyházáról, 
képviselve lesz a Böszöiményi Sportegylet 
és a Debreczeni Gazdasági Akadémiai Sport­
egyesület. Az egyes számokban rendkívüli 
érdekes küzdelmek várhatók. A versenyek 
győztesei a Szövetség díszített ezüst érmét 
kapják bajnoki szalagon, a Il-ik ezüst, a 
III ik bronzérmet kap. Minden versenyző 
a programúiban megjelölt startszámmal lesz 
ellátva.

A közönség kényelmére buffet is lesz 
felállítva, ahol Németh András gondoskodik 
a közönség ellátásáról. Helyárak: Páholy 10 
korona, tribün 2 korona, ülőhely 1 korona, 
állóhely 40 fillér, gyermekjegy 20 fillér 
Jegyek elővételben délelőtt 20 százalék en­
gedménnyel kaphatók Győrfi Testvérek, ifj. 
GyCrky Sándor, Tolnai Dániel üzletében és 
a Sohwaroz nővérek dohány tőzsdéjében.

A verseny pontosan délután 3 órakor 
kezdődik. A közönség vasárnap délutánját 
legszebben úgy töltheti el, ha a verseny 
megtekintésével a Debreczeni Tornaegyletet 
nemes munkájában támogatja.

A Lővészegylet versenye. A Debre­
ceni Polgári Lövészegyesület vasárnap dél­
után fél 4 órakor kezdődő gömblövészete 
igen érdekesnek Ígérkezik. A rendezőség 
valósággal zavarba jött, amennyiben közvet­
len a nevezési zárlat előtt Bihar és Szabolos- 
magye legjobb nevű lövői, valamint a vasár­
napi és hétfői királylövés után díjazott egyé­
nek is beneveztek. Ennek a magyarázata 
abban rejlik, hogy Keglevich gróf, valamint 
több — magát megnevezni nem akaró — 
mecénás olyan tiszteietdijakat ajánlottak fel 
az egyesületnek, e melyekért érdemes a küz­
delemben rósztvenni. Reméljük, hogy a tisz­
teletdijakat debreceni lövészeink nem en­
gedik.

Rablás a vásáron.
furfangos lókupeeek.

A debreczeni kir. ügyészség egy érde­
kes vásári rablás ügyében folytat vizsgála­
tot. A rablást minden valószínűség szerint 
notórius vásári tolvajok követték el igen 
furfangos módon.

Az eset még ez év május havában tör­
tént, amikor Tóth János, egy öreg tama- 
szentmiklósi földmives ember bejött a deb­
reczeni hetivásárra, hogy itt lovakat vegyen. 
Talált is két csikót, amelyek megtetszettek 
neki. Meg is alkudott az állatok tulajdono­
sával, Boldizsár József hajduszoboszlói gaz­
daemberrel 130 koronában. Tóth János ki­
vett az erszényéből 130 koronát és pedig 
hat darab húsz koronás papírpénzt és két 
darab ezüst ötkoronist. A pénzt a marká­
ban szorongatta Tóth uram és várta, mig 
Boldizsár József átadja neki a marhalevelet 
és a két csikót.

Mielőtt azonban ez megtörténhetett 
volna, Tóth Jánoshoz odaugrott egy ösme- 
retlen alacsony, köpcös, szőke, gatyás pa­
rasztlegény, kikapta Tóth kezéből a pénzt, 
elfutott s a vásári tömegben eltűnt. Ugyan­
akkor egy másik parasztember ugrott elő, 
Tóth János kezébe odanyomott egy járla- 
tot és a kezébe adta egy rossz gebének a 
kötőfékét.

Tóth meglepetten állott, majd amikor 
látta, hogy a rablók eltűntek, rendőrért fu­
tott, akinek elpanaszolta a vele történt dol­
gokat.

A rendőr megnézte a járlatot, amely 
Jón a Lajos nevére szólott. Azonnal kipuha­
tolták Jóna lakhelyét s fölkeresték. Jéna mit 
sem akart tudni a rablásról s azt állította, 
hogy 6 a lovát egy öameretlen lókupecnek 
adta oda.

A rendőrbiztos faggatására azonban 
végre is nem tudott kitérni a keresztkérdé­
sek elől s igy szólt Tóth Jánoshoz:

— Jól van hát ősmerem őket. Hanem 
tudja mit ? Ne komédiázzék, felezzük meg a 
kárt öregem. Itt van 80 korona s hallgasson.

Tóth azonban nem fogadta el az aján­
latot, követelte a pénzét, Jóna azonban nem 
akarta azt neki odaadni.

a nánási rendőrség tehát áttette az 
ügyet az ügyészséghez, amely Jóna Lajos, 
mint bűntárs ellen is megindította a vizsgá­
latot rablás miatt, mert alapos gyanú merült 
föl, hogy összejátszott a két vásári rablóval.

HÍREK
— A Ház elnöke szabadságon. Fő­

városi tudósítónk jelenti: Perezel Dezső a 
képviselőház elnöke ma több napi pihenésre 
bonyhádi birtokára utazott.

— Vasárnapi Istentiszteletek. Holnap 
vasárnap, a rét. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban Szele 
Miklós segédlelkész, Kőtemplomban 9 óra­
kor Torma Béla s.-lelk., Kőtemplomban 11 
órakor K. Tóth Kálmán lelkész, Kossuth-ut- 
oai templomban Boér Károly segédlelkész, 
az Ispotály-templomban Uray Sándor lelkész, 
Csapókerti imaházban Kovács János lel­
kész, Homokkerti imaházba Bereoky József 
sónior.

Az ágostai hitv. evang. templomban 
az istentiszteletet Vasárnap délelőtt 10 óra­
kor Rozsondai József evangélikus helyettes 
lelkész végzi.

— Hajdumegye képviselőválasztól.
A vármegye központi választmánya ma dél­
előtt kilenc órakor tartotta ülését Kovács

üj! A napokban megnyílik 2a°J!2«"iS?iE2 Uj!
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Gyu'a alispán elnöklete alatt. A választ­
mány összesen huszonnégy fölszólaml&st 
tárgyalt, amelyek közül tizennégynek helyt 
adott, tizet elutasított. Azokra a könégekre 
vonatkozóan, amelyekből fölszólamlás nem 
érkezett be a központi választmány vég- 
lenesen megállapította a választók névjegy 
zékét. E megállapítás szerint van Btimaz- 
ujvárosban 277, Alsó- és Felsöjózsán 34, 
Mikepérosen 138, Hajdúnánáson 1541.Hajdú 
hadházon 772, Hajdusámsonban 228, Tég 
láson 139, Egyeken 177, Tetétlenen 138 
szavazó.

- Iskolatársnöh találkozója. Az első 
leánytalálkozó Debreezenben. A legtedvesebb, 
a legbájosabb esemény volt a mai találkt z ,
amelyen volt iskolatársnők jöttek össze. Igen
kedves és bájos esemény volt, a szokásos 
Iskolai találkozásoktól elütő, színesebb, me­
legebb, hangosabb és hangulatosabb. Hiszen 
lehet-e egyéb egy olyan összejövetel, ahol 
tizenöt fiatal hölgy nyo’c év előtti. emlékc- 
zetet fölujitani keresi egymást, mint csupa 
kedvesség, szin és hangulat. A Déczy-fele 
felső leány»kola hat osztályt végzett nővén- 
dékei nyolcadik éves és ueyanazok közűi 
többen, mint a tanitónőképző tanuló hatodik 
éves találkozót adtak egymásnak. Hárman 
a fiatal hölgyek közül már mint asszonyok 
jelentek meg a régi leány társaságban. M 
pedig Dóezy Irénke Jakucs Isti ánné, Kiss 
Esztike Székely Imréné és Szilágyi Juliska 
Ormós Lajosáé. A hölgyek tisztelegtek a 
felső leányiskola igazgatóságánál, a2«™“ 8 
nagyerdei Dobos-vendéglőben banket, dél­
után pedig a Royal-parkban uzsona volt. A 
tanári kar részéről Matolosy László dr vett 
részt volt tanítványainak ünnepségén, ame­
lyen elhatározták, hogy őt évenként újabb 
találkozót fognak tartani.

— Elpusztult lato. Kassáról táv­
iratozzék: Jászóujfalun ehó 29 én óriási 
tűzvész volt, amely az egész falut el­
pusztította. A megejtett vizsgálat során 
kiderült, hogy a tüzet gyufával játszó 
gyermekek okozták. A tűz keletkezésekor 
nagy szélvihar volt, úgy, hogy a tüzet 
nem lehetett elfojtani. Pillanatok alatt 
lángba borult az egész falu, amelynek 
negyvenhét háza és temploma lett a 
lángok áldozatává. Hét ember, köztük 
két gyermek testvér-pár, beleégett a há­
zakba. Ötvenkét családot tett koldussá a 
tűzvész.

— Kossuth komornyikja trafikot 
kapott. A megboldogult koalíció egyik leg- 
nagyobb embere Vída István volt. Nem 
töltött be ugyan állami funkciót, de mégis 
majdnem egyenrangú volt Szterényivel. 0 
volt a Kossuth Ferenc hires komornyikja. A 
néhai kereskedelemügyi miniszter, mikor 
politikai végét érezte, nem akart megfeled­
kezni hü emberéről, aki fürdőit csinálta, te­
hát hálája jeléül trafikot adott neki. Buda­
pest legforgalmasabb pontján, az uj Anker- 
palotában. Május elsején nyílt meg az uj 
trafik, de már nem Vída tulajdonában. Az 
okos komornyik eladta Német Máikusnénak 
a 6 maga visszávonult a magánéletbe, nem 
kell neki tiafik, ha van — dohánya.

— Aratósztrájk. Szegedről jelentik: 
Tegnap Patiavicini őrgróf sövényházai ura­
dalmában lépett sztrájkba 43 aratómunkás. 
A dorozsmai főszolgabíró szerződésszegés 
miatt 25—25 napi elzárásra ítélte a sztráj­
koló munkásokat, akiket a csendörség letar­
tóztatott. A sővényházai községi elöljáróság 
telefonon értesítette a szegedi királyi ügyész 
séget és a kerületi börtön igazgatóságát, 
hogy a 43 sztrájkoló aratómunkást csendőr-

séucel Szegedre kisérteti. Este 9 órakor vit­
ték be Szegedra a sztrájkodat Nagy fel­
tűnést keltett a városban • járókelők kö­
zött a nyo’o lovasosendőr között haladó tö­
meg. A sztrájkoló munkásokat a törvény­
széki fiókfogdába szállították. éjjelre.ideigle­
nesen, ma reggel jedig átkiBérték őket 
a Caillagbörtörbe. A sajnáiatraméltó embe­
rek a rekkenő hőségben Sövényházától Sze­
gedig több mint öt órán keresztül gya­
logoltak.

— Tudományos megfigyelések a moszk­
vai császári orvosi egyetemen megállapítot­
ták : Valamennyi hashajtó ásványvíz között 
a Ferenc* Józsel-keserüviz glaubersiban 
és kését ásóban a leggazdegalbnak bi­
zonyult. Ennél a sajátságánál fogva, melyet 
még fokoz az, hogy szódabikarbóna-tarta­
lommal is bír, minden más hasonló ásvány 
viz fölé helyezendő. A természetes Ferenoz 
József keserüviz még kis adagok használata 
mellett U, gyorsan és biztosan ható has­
hajtó.“ A valódi Ferencz József-keserüviz 
csakis teljasen term'szeles állapotban, min­
den hozzáté’el nélkül kerül forgalomban és 
ásvány vizüzletekken, gyógytárakban és dro- 
geriákban kapható.

— A kamara a kereskedőkért. Meg
emlékeztünk arról, hogy a tegnapi közgyd 
lés elutasította a kereskedőket ama faleO- 
bezésükkel, hogy az üzlet előtt lévő pony­
vákat ős lámpákat ne legyenek kénytelenek 
két és fél méter magasságban elhelyezni, a 
debreceni kereskedelmi és iparkamara ma 
kérvényt adott be a városi tanácshoz s azt 
kéri, hogy a ponyvákra és lámpákra vonat­
kozó intézkedés végrehajtását függesszék föl, 
mert előterjesztést tesznek ebbena a tárgyban 
a legközelebbi közgyűléshez.

— Gyárfás Dezső az Arany Bika 
Mulatókan. A kitűnő magyar humorista és 
utólórinteilen kupléénekes esténként óriási, 
előkelő közönséget kacagtat meg ez Arany 
B ka Mulatóban. A teljesen uj műsor első­
rangú attrakcióinak városszerte emlegetett 
r.agy sikero van. Szász Ilona, a Nagy Endre 
cabaret művésznője. Bros. Cabanis, Poldi 
Lenz, The Meriscff, 6 Bastelbinder, Ella 
Gerbany és a többi kiváló számok nagy tet­
szés mellett lépnek fel.

gyár kultúra ügyét itt la szivükön viaelik 
és mindnyájukat kéri az intézet, hogy se­
gítsenek meggyöki ret item és állandósítani a 
debreozeni szinésziekolát oly módon, hogy 
tegyen a nagylelkű közönség egynéhány 
tandijalapitványt, még pedig nem nagy tő­
két jelentő összegben, hanem évről-évre fel­
ajánlva egy egy növendék tandíját azzal a 
ükötéssel, hogy ezért az adományozóknak 
jogukban lesz a felvételre jelentkező növen­
dékeket elsősorban ajánlani. Egy énekes 
növendék tandija — »mint tudva van — 
évi 500 korona és egy drámai növendéké 
240 korona. Mikor a tandijalapitványok ösz- 
szege eléri a kétezer koronát — figyelembe 
véve a város nagylelkű szubvencióját s re­
mélve természetesen ez összeg megszavazá­
sát jövőre is — akkor már biztosítva lesz 
a szinésziskola állandósága és tündökölni 
fog ama szolidsága által, amely nélkül sem­
miféle iskola fenn nem által. Nagy tisztelet­
tel Solymoai Elek.

— Uj ügyvéd. Benedek (Gottlieb) 
Márton dr. ügyvédjelölt, a debreceni jogász- 
köiök fiatal, képzett tagja, ma tette le az 
ügyvédi vizsgálatot a budapesti ügyvédvizs­
gáló bizottság előtt, amely kitüntetéssel 
képesítette. Az uj ügyvéd a jövő héten 
nyitja meg irodáját.

— Ülések az Ipartestületnél. A 
kerékgyártók szakosztálya e hó 30-án dél­
után három órakor az ipartestületben ülést 
tart, amelyen a helyzetet akarják meg- 
)eszélni. Hatodik án délután az ácsok, hete- 

dikőn délután őt órakor az ipartestületi elöl­
járóság tart ülést, amelyen függő ügyeket 
beszélnek meg.

— Próba és varró kisasszonyok 
felvétetnek Halmágytnál.

— A debreozeni szinésziskola a 
közönséghez. A következő sorokat kap­
tuk : A debreozeni szinésziskola újonnan 
kezdődő tanfolyamára már is igen sokan je- 
lentkfznek. Feltűnő azonban, hogy a jelent­
kezők többnyire szegénysorsuak, olyanok, a 
kik tendijmentesen szeretnének tanulni. — 
Akadnak köztük olyan színpadra termett és 
úgynevezett fényes tehetségek is, kiknek a 
szegénység címén való elutaaittatása igazán 
szivetrázó momentum. Az iskolaigazgatóság 
bizalommal fordul tehát a vagyonos osztály­
hoz: a bankokhoz, az egyesületekhez, az 
asztaltársaságokhoz, a nagybirtokosokhoz és 
mindamaz ismert mübarátokhoz, kik a ma-

— Jogi vizsgákra való késülész 
megkönnyítése. Dr. Dobó jogi szeminá­
rium Kolozsvárt azok érdekében, akik hát­
ralevő jogi vizFgéikat szeptember hónapban 
akarják letenni, de Ko’ozsvárt szigorlatuk 
előtt csak rövid ideig tartózkodhatnak, tan­
könyveket helyettesitő s az összes szigorlati 
kérdéseket felölelő jegyzeteit már most ki- 
kölcsünzi, az illetőket szigorlatuk előtt pár 
napi rekapiulaló kurzuson előkészíti 8 több­
szöri próbaszigorlaton az egész anyagból 
kikérdezi. Aki jogvégzett, azt három hónap 
alatt doktorátushoz juttatja az intézet, mely 
a kolozsvári összes jogi vizsgákra előkészít 
Tanrendszerét és működését ismertető köny- 
vét .Tájékoztató a jogi szemináriumról“ díj­
mentesen megküldi.

— A vasúti kocsthtány megelőzése.
Az igen kedvező terméskilátások következ­
tében várható tömeges áru- és terményszál- 
litások a vasút teljesítőképességét előrelát­
hatólag oly mértékben fogják igénybe venni, 
hogy a bekövetkezendő koesihiánynyal fo­
gunk szemben áliani. E fontos közérdekre 
való tekintettel az illetékes körök arra kérik 
a nagyobb kereskedelmi ős ipari vállalato­
kat, hogy a szállítás alá kerülő és szállítási 
időhöz nem kötött tömegáruik zömét (épü­
let- és tűzifa, só, érc, szón, kő stb.) még a 
nyár folyamán, mindenesetre azonban szep­
tember havát megelőzőleg szállítsák el.

-- Szerencsétlenség a vasútnál.
Püspökladányból jelentik: Faragó István 48 
éves mozdonyfütő, miközben a kocsikat to­
latták, kihajolt a mozdony egyik oldalán. 
Útközben a gép a vasúti kijáró kapuja mel­
lett haladt el. A kapufélfája olyan közel 
van a sínekhez, hogy válla a kapuhoz ütö- 
dött. Az erős ütésre a szerencsétlen ember 
kiesett a gép mellől s a mozdony és a szer­
kocsi közé került, amelynek ütközője Faragó 
mellkasát bezúzta. A súlyos belső sérülést 
szenvedett embert még élve szállították a 
kórházba, de sérülése életveszélyes s az or­
vosok azt hiszik, hogy Faragó aligha fog 
életbenmaradni.

— Elitéit milliomos. Berlinből jelen­
tik : A svájci kormány két millió frank 
pénzbírsággal sújtotta Brand orosz milliomost, 
aki Bernben él ős hazulról 15 millió rubel 
utján járó jövedelmeket húz, de az adó­
kivető bizottság előtt szegény nyugdíjasnak 
vallotta magát.

— Eladott leleség. Tokajról Írják: 
Négy év előtt Csorna Gábor megegyezett 
Varga Bálinttal, hogy csinos felesége vele 
szemben köteles a hitvesi engedelmességgel

nugy a BZiraj&uiu matumuusnot ----------------------— ______________;---------------------------------------------------------------------———-——jjj—~

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, FEUERSTEIN 
Hői blousokat legszebben tisztit_____ mosó intézett Plauz ’tea 63.
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B ennek fejében V&rna köteles őket eltar­
tani. Négy év alatt Csománénak négy gyer­
meke szil1 etett, valamennyinek apaságát 
Varga vállaVa. Tegnap Cfomn visszaköve­
tel e feleségét, ebtől teresedés tun,dt s 
Csorna kővel agyonverte Vargát.

— DJ találmány! Cséplésre kiválóan
a’kalmrs az ui szabadalmazott Bárány- 
lélj zsákbekötő készülék. Kezelése gyors. 
Magától való kinyitása teljesen kizárva. Ara
_ mivel évtizedekig eltart, sokkal olcsóbb
mint a zsinegé. A zsákot megkíméli a 
késsel való kivágástól. Karhetó mir d n 
vasüzletben és gyárunkban El ő Magyar sza­
badéi mázott Z ák-' ekö ő-késiü’ék-Gyár B 
T. Debreczen, Píacz-u. 66.

— Utazási cikkeki bőrönd' k és női 
kézi táskák Győrfi T- stvéreknél Piaez u 30.

— Sévkótók óriási vétel miatt egyol­
dali drb 3 kor. Dupla 6 kortól kapható tűig 
a raktár tart Vitíriusnál Szent-Annában 1 
szám alatt.

— Bőröndök, vagon táskák, kos rak 
és mindennemű utazást czlkkek igm elő­
nyös árakban Frank Testvériknél P.acJ- és 
Szent Anna sarok.

— Szalma kalapok, nyakkendők, ten­
nis ingek és cipők Győrfi Testvéreknél Piaos- 
utci 30.

— Jegyesük 1 Butorszükeógletük&t leg­
olcsóbban szerezhetik be Jancsó Testvérek 
Sestakerti asztalos ipartelepének bu* orra kló­
réban Ceapó-uteza 17 szám. Színházi átjáró 
udvar.

— Villamos berendezéseket legnegbiz 
hatóbban és jutányosán rendez be Földvár 
Piac-utcai ideiglenes burák. Telefon 168. sz. 
Tanulók felvétetnek.

csak tizenhat éves, az uj bűnvádi pörrend. 
tartás értelmében próbára bocsátotta. Os- 
váthné az Ítélet eilen felebbezést jelen 
tett be.

Legsolfdabb alapon álló

Elsőrendű uj órás 
ékszerüzlet és műhely
Sándor Ármin

DEBRECZEN
Piacz-u. 41. (Dréher sörcsarnok mellett.)
Príma brllllántok! — Prowls 
órák 1 Gazdag választékú ezüst 

raktár!

Eddig nem létezett 
olcsó árak I

őrajavitásek. ékszer alakítások kiváló 
gotiddal, legolcsóbban.

Hs§géüiFeC&^i*n@B>.

Fényes házasság.

Mily környazét volna az az egyszerű 
szerény, félénk leánynak ! .. . a dö yfö3 fcá-

-------------- I ró né, a hideg, kevély, gyanakvó ősz ember
— Nyári selyem és cérna keztyük Győrfi azán arra társaság, mely házuknál meg szóTestvéreknél Piae-ii. 30. 1...........**• M “

— Befőzéshez dupla vastas pergament 
papír Thaitz Arthur papir áruházában kap­
ható.

_ Igazolványba arcképet lrgolcsób
ban Némethi fényképész műterme készít

- Orfeum! kupiék legnagyobb vá­
lasztókban Antalffy könyv és zenomükeres 
kedésében. Jegyiroda.

— Az uj mfijéggyár e hét végéig
okvetlen megindul és a jég hiánynak vétse 
lesz. Már előjegyzéseket elfogadnak a száll', 
tásra telefonon is 820. szám. A gyár a Sa- 
létror.-utcza 30. szám és Erzsébot-ut 29 van

inatlanul tölt, rettenetes izgatottságban mú­
lik el. A legborzasztóbb gondolatok ^bán­
nák át lázn agyán. Már nem egy 
terhes munkáló', nélkülöztél rregsoványodott, 
kopott ruhás szegény fiatal leány jelenik 
meg képzeletében hanem eg7 kifestett arozu 
hölgyet lát, suhogó selyem ruhában, tornyos 
hajjal, aki nem szenved már nségrb ao 
most még nyomorultabb

Iszonyodva takarja el szemeit az ifjú; 
hanem azt a kísérletet folyvást ott latja a 
sötét éjben, kifestett, eltorzult arozával, bá­
gyadt tompa szemeivel, melyeknek pillantása 
egykor oly tiszta, oly szende volt.

' És az ifjúnak úgy rémlik, mintha hal­
laná a vádló ajk keserves panaszát : Miat­
tad 'ePem azzá, a ki vagyok. Hol kerestem 
volna még erkö'osi támaszt, ha te is elhagy­
tál, ha te is megcsal ál ?

Fodor Gyula remegve várja a reggelt, 
remeuve indul ót Budár>. Va’jon elbukott-é 
e tiszta árta'lan lé ek is ama nacy posvány­
bán, melynek neve é’et? De a mint közel­
gőt az ifjú, mindegyre tünedeznek lázas agya 
bői i borzasztó gondolatok, olyannak látja 
Idát újra, a miiyennek látta az utolsó nap, 
szende árt '.Hansággal tiszta nyílt szóméiban.

Ugv leb'g előde a leány képe, úgy kí­
séri fel őt a várdomb szűk, görbe utó mii a 
szegletházig, hol a szatócsné most is boglyas 
kis leányát fésüli s du czásan mutat az üveg­
ajtóra, mely a boltból a lakásba vezet.

Fvdor Gyula belép. Kissé homályos a 
szoba s nem lát jól az eM pillanatban; ha­
nem a második pillarmban; az öröm han­
gos kiáltása tör ki ajkán s a futaf leány 
felé rohan, ki megdöbbente húzódik kissé

Az üvegajtónál egy sötét árnyék jele­
nik meg: a szatócsné.

Gyula mérsékli örömét, de ott ragyog 
az szemeiben, egész arozán és Ida Iá hitja. 

rot"fordn"ri"M7vBé!et"mily rabság volna az! I A fiatal leány nem érti e lázas örö n okát, 
És htvalaha vaÜi S r gna*a mul.bél, kissé elpirul s habozva nyújtja kezét roko­
nai y gyanúnak tenné ki a szegény leányt, I ná ak. i«&nv kezét
í)„ma8át t ... . Nem annak s,ta sem »»bad el. Hmm »6=

ml ni a klDne és mégis °ly„S H^Olvan ép oly ed, mint mikor utolszoi 

tá’atkész férfi már azon nap . L itft. de e pillanatban mégis qsodá-

(84.) Iria: Vértesi Arnold

— Euv Iranczia kisasszony a nyáa1 pedig Aranyhegyi nem fehónaitokra®úri családhoz ajánlkozik. Czim a közeledik é8.se“ JfT’nü zavarta ejthetné
kiadóhivatalban. jez ki semmi olyast, a mi

- Royal udvar kerthelyiség meg az ifju^képviselőt fcolnap --------
nyitás, remek, kellemes vacsorára, kt" , kor fog;a várni nagyságodat, — je-
lúnő olcsó ételek, jó kiszolgálás, tisztán kezelt egy ie£rnaevobb tisztelettel, 
borok, délután a parkban zene hangverseny. I lenti a leimsgyoDD ™ _____ ,---------- *- 1-1..
na • . . ti_1 TT - - ... — Dnaé.k m taTisztelettel H :uer Bertalan.

LEGJOBB
CRÉME

Tapwényfcezé».

Hamis eskü miatt elitéit asszony
A debreczeni lir, törvényszék ma fo. laiKo­
zott Osváth Andrásáé született yyuUi Pi­
roska és Z%ndt Lajos hajduhadhézi lakosok 
hatnia tanulást bűnügyével. Mind e .en - 
ösmerték, hogy a hajduböszörmJnyi kir. já­
rásbíróság előtt iij. Kiss Bálint eilen folyt 
pörben hamis tanúvallomást ta>te< p1 • ••• 
megesküdtek. A törvényszék ezért Oivath 
Andrásnál hamheskü büntette mial» cg> 
börtönre Ítélte, Zandt Lajost pádig, miután

reiemuek, keserüségcek, haragnak semmi 
„yo na, c ak valami csöndes szomorúság, 
mely arczát még inkább megszelídíti.

— Bocsánat Ida 1 . . . rebeg az ilju és
nem tud többet mondani.

Srelid, bus mosoly lebeg a leány ajkán, 
kissé azonban zavartnak látszik s lesüti pi-

, —. t iéia, I m16 — Ne beszéljünk arról, Gyula. Mit kel-

“t!Mkabbé. vilik . » 
utolsó szavakat már alig ha’lhatm. Keble el­
szorul. Ő sem tud többet mondani.

Gyula némán megcsókolja a leány ke­
zét melyet ez rögtön visszaránt, P*™8 
borítja el Ida arcát s hangja kissé hidegebb,

De Fodor Gyula arcza atra még: job 
ban kisyulad s lángpirosság ömlik ei rajta, 
föl egészen homloka tetejéig 

— Ej, logv tudta meg
“b.'.7Ä, toy

SÄ Ü5Ä ÄÄg %
Viszi tőle a pppirsze etet 
házszám följegyezve ál a csak a:ld . J
hegyi ur bővebb magyarázatul megjegyzi,hegyi ur TXirrT méitóztassék beszélnij*---- ----------  An,.
hogy a sza.ócsb .rszeletra Ugyanazt a mint most újra megszólalt._ , 9
akkor tekint oea t, sza — Miért kívántál beszélni velem, Gyula?
az utczát találja ott föl-rva, ugyanazt a sza „Mindkettőnk miatt, - felel az ifjú.
tócsbültot, hol tegnap járt. . hág. - Először önmagámért; mert nem találhat-ÄranyhegjT Ä« 1 !“

de valami sajátságos mosolyt mégis észre-
ajl ai körül 
ostor csapás 

de vb
vesz Gyula a nyájrs úri embt i 
és sz a mosoly, mint lángo 
uvy érinti őt. Bőszülfon ugrik föl, 
ban a pillanatban ismét esz-re tórs uem ál­
lítja meg a bókok közt távozó nyájas un

°Hanem az an este, az az éj, moijet ál

lőtt am, hogy megboosátotiál.
— íme most hallhatod. Nem íi h ziel 

lem rád s hi egy pillanatig sem. Hiszen jól 
tudtam, hogy es*k t'éfs volt, ha néha vőle­
gényt és menyasszony játszottunk. Csak ro­
konok voltunk, akik néha tréfálnak egymás­
sá. Gyermekek voltunk, a kiknek csevegése 
nem kö het le egy életre; még iskolába jár-

fest, mos,
DE2BRBCZEM, SZÉCHEHYl-UTCZA 4Z
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tam, mikor te kis menyasszonyodnak kezdtél 
bivni. Tréfa volt nem egyébb, csak szegény 
édes snyám tel. intette a do’got komolyan.

Es oly nyájasan, oly nyugodtan néz az 
ifjúnak arozába, hogy ez alig veszi őszre azt 
a könycseppet, mely a fiatal leány pilláin 
rezeg.

Mint jótékony balzsam csepegnek a le­
ány szavai az ifjú sebzett szivére. Percznyi 
szünet múlva sokkal nyuggodtabban foly­
tatja :

— Aztán teőrted is beszélnem kellett, 
Ida. Rokonod vagyok s kötelességeim van­
nak irántad. Szégyen, hogy most jutott csak 
eszembe; de most tudtam meg csak anyád 
halálát. Te most egyedül állsz a világon,' 
támasz nélkül, talán nélkülözéseknek ki­
téve . . .

A leány félbe szakította:
— Köszönöm. Nem vagyok nélkülözé­

seknek kitéve. Jó helyem van, a hol szeret­
nek, becsülnek.

(Folytatjuk)

Szőlő eladás!
Hajdusámsonban a Budaházy-kert* 

ben 2 nyilas szakszerűen kezelt bötermö 
fajszölö, melyben jó állapotba levő egy 
szobát és konyhát magában foglaló 
épület van

eladó.
Értekezhetni Ocsovay Lujza ur 

hölgynél Hajdusámson, Főtér.
/TN/TN^l^/TN/TT/T^ <T>A/T\/TN/TN/TN vDvywwww CDVwwww

Nyilttéi*

i Bortrótoak I to kirertséta!

I tw
bt warns*

In tat a lat

8 hold ondődi föld
a Varga-utozal düllőben
elad ó.

Felvilágosítást ad Dr. Torvaj Tamás 
ügyvéd, Piacz-ufcza 73. sz.

Piacz-utcza 72. sz. alatti házban két 
sióba, előszoba és fürdőszobából

álló teljes

modern lakás
gargon lakásnak, vagy irodának

azonnal kiadó.
Értekezhetni dr. Lultács Emil ügyvéd irodájában, I

Kistemplombazár.
Fürdő höpenplt. - Női és férfi 
úszúruháii. - Tried és Pique pop- 

lanoli. - Dörzs fOrülkOzöb.
Óriási választék!

v/T\/T\/^/TN/TN^^/TN/T>A/TNíTNJT\ /TN/TN/T>d /vPvPwwwvX/U/w¥U/vPW WWW’

közvetítő irodája
A«. ■*. €S29. *a

Eladásra bocsáltaük 6 hold majorsági 
föld fele részben f.nom termő szőllő ős fele 
szántó a Gerőbi telep szomszédságában, ház 
telkeknek is megfelel, van rajta kő épület 
3 szoba, kamra és pinoze egészben úgy részben 
is eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt Bőr József 
közvetítő irodája Honvéd-u. 62. sz.

Olcsó ékszer eladás!
Hőse Dezső

közkedvelt

ékszerész és írás üzletében.
Brlllláns és gyémánt ékszerek ked­

vező vétel folytán

mesés eless árban
kaphatók.

ony előtt, hogy miként 
kölcsönözhet a szobapadlónak állandó, szép ás 
előkelő szint, amig a valódi Eisenstkdter-féie

padló-fény mázt
Bejegy, védj eg

Páncélos lovag

nem használja.
Palatino11 Mrom őra alatt Az „Lymainc megszárad.

Kemény mint a borostyánkő, 
gyönyörű tükröző szint ad.

a, „B|W Wl,Tg«„.
a. „Eglislm" 5&.“fc
ezért előszeretettel használják 
konyhabútorok fényezésére is. 
Kérjen mindenütt csak valódi

Elsenstűdter-féle

„Eglaslm“
„Páncélos lovag“ védjegyre 
amely minden dobozon látható.

Hirdetés.
Sürgősen eladó kiköltözés miatt kedvező 

feltételek mellett a vasúti fütőházzal szembe 
építés alatt lévő rendező pályaudvar mellett 
a gazdasági gép- és gőzkenyér gyárak kö­
zelébe 1 fél emeles ház, van benne 5 üzlet 
helyiség, 26 szoba, 8 konyha, 8 pinoze he­
lyiség, 2 jégverem, 2 tehén vagy ló ól, 1 
mosó ház, kenyér sütő keuenczével, fáska­
marák, sertés és baromfi ólakkal, az udvar 
csatornázva és jővizü kuttal ellátva, kerített 
udvar kerttel 570 négye zögöl, szántó föld 
745 négyszögöl, teosérték 90 ezer korona, 
eladási ár 45 ezer korona, teher van rajta 
33 ezer korona, évi jövedelme 3‘262 korona, 
az épület szilárdságánál 3 emeletre is emel­
hető s bár milyen gyár épületnek megfelelne, 
a telkén 18—20 fok ártézi kénsavas gyógyvíz 
található.

Értekezni lehet a tulajdonossal. Egylet­
kert 1. sz. a Csolnakázó tó mellett. Ugyanott 
kiadó egy 3 és egy 2 szobás lakás melék 
épületekkel és 2 tehén vagy lő istálő beren­
dezve és 1 kocsi szin.

Az egészség érdekében vigyázom 
erre, hogy

IVÓVIZE a BBRKBFBLD SZŰRŐN
csiramentessé szűrődjék. 

Krisztálytlszta viz a háztartás és ipar­
nak, fűtési, szellőztetési és egészség- 

ügyi telepek.
WILHELM BBÜCKNEH 4 Go., Gesellschaft m D. H 
Wien, HI I BacmgasaeS. Graz Elisabethinergasse 21

Vigyázat hölgyeim I
hosszú selyem és ezérna

hdrur.lt verboten

bámulatos olosé árban kaphatók

SCHÖN SÁNDOR
keztyii, kötszer- és orvosi miiszertárában

Debreczen, Piacz-utcza ÍZ. szám, (Stenczinger-ház.)
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Használjon Nagysád Földes-féle

MARGIT-CRÉMET,
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen 1

A Földes-féle Margit-Créme a főrangú höl-

greknek ia kedvenc szépítő szere, az egész ví­
gon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításában 
rejlik a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása 
már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle flargit-Grémet utánozzák 
és hamisítják, tessék eredeti védjegygyei lezárt 
dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért 
vállal a készítő mindennemű felelősséget.

A Földes-féle Harglt-Créme ártalmatlan, zsir- 
talan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tissláfalanságit, szeplőt 
pattanást, mítoszért, májfoltot, ránciokat stb. 
gyorsan és biltosan eltávolít. Nemcsak az arcbőr 
hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére és szépí­
tésére is legalkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, 
kicsi 1 korona minden gyógy tárban és drogériában

Készíti és postán küldi :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Aradon.
Kapható Debreczenben : Balázs Ödön, Grósz 

Nagy Ferencz, Jósa és Jóna, Mihalovits Jenő, 
Mauthner Alfréd, Murakőzy László, Kubek Sán­
dor. — Hajdúszoboszlón : Barbócz Zsigmond. — 
Haldnböszörményben: Ercsey Gábor gyógyszer­
tárakban.. — I

Hatás

K Oralies antisepMcMi

Snioe

utólérketetlen!

w Dr. Dralle 0

• Ily irfa-haj vize •
Erósltt a hajnövést, korpa. Képződést akadályozza 
hajkihullást mehszünteti. , Éleszti az idegeket-
Nemei, természetes hajápoló szer.

Ára K 2-50 és K 5.—
Kapható gyógyszertárakban, drogériákban, illatszeré- 

széknél és borbélyoknál.
tyárl raktár M. Holtmann Se Co. Tetschen ajE,

Siófoh-fOpdfi a Balaton mellett.
Legkellemesebb és legkényelme ebb tartózkodási 
és kirándulási hely. — Kedvező vasúti össze­

köttetés, olcsó menettérti jegyekkel.
Hltüni vendéglő És hávéház házi hezelÉshen.
Szobaár«k junias hő 30-ig napi 5 -6 koronáért 
egy személy és napi 5 — 8 koron tig két személy 
után. Minden szoba villanyvilágítással bír Pan­
ziószerű el átás felnőtteknek na, i » koronáért. 
Kltttné erősítő gyermek-ellátás uzsonákkal na­
ponta 5 Korosáért. A gyermekek számára kü­
lön játszóhelyek a Balaton pattján. Spo:t telep 
Fodor Károly vezetése alatt Levél- és sürgöny­
eim : Fürdőlgazgatéság Siófok. Telefon i. sz.

Óvd
feleséged.

* MpMktaynt un 
mim*íldu .Unt ál

wr k8«ie*ei.T<ll.l 
MHm .«ml, dtitrétio 
mellett Midi so tin. ml. 
ZTM bélyeg .Fenében
Frau A. KAUPA,

Boriin Sw. 269. 
Undeaetr. 61.

Szeoénysorsu
nők és férfiak 
biztos kereset 
hoz jalhatnak.
Czim a kiadóban I

bBBRBCZBHl FÜOOBTLKN UJSÁCI

r '' »'t* V» »»«babvBvB ve vb vBw •

« V *

Jóság,
ar

súlyra

Schicht
szarvas

szappanét
minden jó tulajdonságában, tiszta^ 
ságában, mosóképességében, lágyságá' 

b-an és olcsóságában.

kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri el a

Szünidei ifjúsági
üdülőhely

A Szepesség egyik kisebb városában, 
fenyves erdők közvetlen közelében, az 
idén is elfogad gondozás- és orvosi fel­
ügyeletre, teljes ellátásra úgy gyerme­
keket, mint nagyobb leányokat és 15 éven 
aluli fiukat: Dr. Schőntag Samu városi 
orvos Svedlören. üdülést igénylő lányok, 
valamint elemi iskolába járó gyermekek 
télire is elfogadóinak, kiknek alkalmuk 
van a német nyelv elsajátítására.

értesítés. ~
\ an szerencsém a nagyra becsült közön­

ség szives tudomására adni, hogy 4-ik éve 
fennálló jő hírnevű

órás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május hó 1-én Piac utca 85. szám alól
Hunyadi utca 12. se. a. (Várad utca) 
helyeztem át.

Egyidejűleg felkérem a n. b. közönsé­
get, hogy jó indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután is velem szembe fenntartani 
szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Gasparlk Ádám
mtiórás és ékszerész.

Gépírást megtanulhat bárki 1
gyakorlati Idő 15 nap, napi 1 órai gyakorlattal.

Tanulási dij S borona mely összeg előre lefizetendő. 
Tanulni lehet a NAGT LAJOS irodájában Csapó utcza

13. sz. alatt.

> *.—>

Uj gyógyfürdők Debreczenben
a Margitfürdő-intézetben.

Kénes iszapfürdő a Reumás bánfaiakban. Szihszds iszapfürdő a Női bajokban.
Formika szénsavas is Óságon élenylürdő a szívbajosok, testi kimerültek és 

álmatlanságban szenvedik részére.

Az iszap fürdő nyitva van Délelőtt 6—IZ-ig férfiak. Délután 1—6-ig nőknek.
Ára bepakolás és ápolással együtt 2 korona.

A szénsavas és éleny fürdő nyitva van egész nap, úgy férfiak, mint nők részére.
Ara a szénsavas fürdő 3 korona, éleny fürdő 4 korona.
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Aprö hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Levelezés,
Eirvetlen jó Éakém. Most Vasárnap nem le­

hattok együtt, sürgős elfog’altsájEom miatt, 
írjál midtőbb és minél több.t Miliő csókot
küle k. mamád

Na feledte el ha azt nőm akarja h’gy egy 
jászán rósz napot csináljon nekem, amit Siói éi nTm tudok kép,ölni hogy olyan 
legyen, üdvö .li M. __________

34 éves szőke, csinos, fess alkatú árva 
leány. 100.000 korona készpénz hozo-mánynial, jelenleg egy öreg nénjénél
lakik lérihez óhajt menni. 0 ak oly urak 
jelentkezzenek (esetleg T8gJ°,Dt®^°* ^ 
a kiknél gyors nősülés apályokba nem 
ütközik. Sehleainger, Berlin 18.____

Betöltendő
Szikvlz kihordáshoz kellő jártassággal Ügynö­

köket keresek. Cím a kiadóhivatalba.
ÄemetBtik három—négy szakavatott tetőn-Keíulíás álSdó munkálatra. Bővebbet a 

kiadóhivttslban. _____ __ ______
Teljes ellátáSSaTvagy^fetéssXfanuló keres­

tetik fűszer üzletbe. S^ent-Anna-u. oh.
^riekTköByveíő^agy känyÄöt, k!

és Lémet levelezést is végzi egy régi Ipw 
vállalatnál felvétetik. Sajátkezű írásbeli 
ajánlatokat „könyvelő" jeligével továbbit 
a kiadóhivatal.

ájflBRSCXkrii
ö| rendssera nőt lérit divatáruk és hűt őrei ad ás. 

a mftt naptól kezdve mmden hite .képes 
egyén kényelmes heti vagy havi részki­
fizetés mellett szerezheti be nálami azük- 
aéglolét női divat ozikkokbsn, női kabá.ifc., 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es canavásznakban, saját készül 
cloth és Casehmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A Kész­
pénz melletti ár&knál mindössze 5 /0 
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-n. í

Ül harisnya kötésekéi fejelések. A legBn®' 
mabb D. M. C. pamutból, a ?°gol“s<^ár' 
ban készülnek, az Egyesült Zsinór ős 
Paszomány Gyárban Dabreozon, Piaoz- 
utoza 32. _____ _________ ___

Egy jó karbaa lev5 használt keróVpáv cladó. 
Ugyanott monogramm hímzést elvúl a.ox 
Simonffy-utcsa 37._________ _______

Eladó egy 10 H. P. lokomobil, egy 8-as csépié swkréDy, egy 8 6. egy 4 métere, 
henger szita. Mezei Lajos, mídotmulajdo 
nosnál Konyár.

1«10. j tilius 3.

Somoki faj boraimat, kiváló jó minfLóguek 
hordó számra is elalom Dr. Weisz 15. 
nát ügyvéd Piaca utoza 30. ___________

Mdás«üét©L
28 kralczárért fejel férfi vagy női harisnyát 

Benváts Emil villanyerőre berendezett ha- 
risnyagyára. Debreczea» Tiszapalota

lotoros kerékpár oldalüléssel kitűnő műkö­
désű 500 koronáirt eladó, Rakottyay ta­
nárnál Hajdu-Szoboazló.

Ein nedálOS, nagy fedeles, teljesen jó karban 
lévő czimbalom olcsón eladó. Czim a 
kiadóban.

Lakás
Sűíőnhejáralu bútorozott szoba Szent-Arrna- 

uicza 39. szám alatt kiadó.____________

KűiSnféte»
Szép csak az lehet, ki

Mauthner
:: LlUom-crómJét ::
használja, — V ételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Debreczen, Piaoz- és 
Szent-Anna-utosa sarok

RRfiynt

„oerat. ehcíi.vV« 

(S-.Jt'»

ig ni résaletáruháshan a mai naptól fogva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel- 
képS család heti 2 kor. havi 4 korona
részletfizetés melleit ruházati szükségletét,
nagy választók női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon, kanavász, szőnyeg, függöny, 
paplan,n ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler es 
Schwere Simonffy-u. 6. tejpiaccal szexben

ToWcsörtpTÄÄÄ
mőszkereskedéaóbau, Homokkert-utoza 12 L. 
Hatvan utcza 9. _____ ______________

Szalma, Panama éa nemez kalapokat legjob­
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye. 
Piaoz-utoza 46., az udvarban.________ _

önt Is érdekli I hogy Vászon, kanavász log 
finomabb fehér Os színes damaszt-ét koszié 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén lel 
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi reazletnze- 
tésre az újonnan berendezett és dúsan fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zemphner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

6aboná8 Z8ákok Ó3 mindenféle ponyváa o1- 
csón beszerezhetők Fohn zsáküzletében 
Petőfi-tér a nagyállomás közelében.

Eladó 8ZŐ11Ő a Bocskai kertben. 3 hold szöllő, 
egy rajta levő jó kő. épülettel, 3 szoba, 
térrész, konyha, borpincze, mellékhelyisé­
gek. Czim a kiadóban._________ __

Egy iéderes kocsi eladó, 2 lóval és lószer 
számmal együtt. Czim a kiadóban.

Weisz FerenozSmi£-.\V“kSÄa8..Ä

kivitelben, mérsékelt árban.________
IngbimkTkötények, tehérnemüek varáeát éa 

górniuk varrást elvállalok, házhoz is el­
megyek. Czim a kiadóba.

Nagy Lajos hirdetési i
Csapó utcza 13.

Szolpai és Patai
ásvány gyógyvizek
legjobbak éa legegészaegesebbek éa 

borokhoz legkitűnőbbek.

Mindenütt csali Kitörjük.:

Épület és mühádogos.
Van szeret csém a n. é. közönség 

süvts tudomása hozni, hogy a SÍ-
rnunlfy utcza 7. (Kisptacz) alatt a
mai kornak teljesen megfelelő

bádogos műhelyt
nyitottam, ahol is minden e szak­
mába vágó

Épület- és mübídoios munkát
terv szerint elkészítek, valamint 
konyha éa fürdőszoba berendezéseket 
a legjutányosabb árban, javításokat 
pontosan eszközlők.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

Kertész Samu.
Ugyanitt egy jó házból való fiú 

tanuló .sak felvétetik.

■au
1te
NW
-ti
A
e
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e«•oB
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"H.eB

Eladó
nagyon szép kis ház

nagyon olosó árért !

A vasúti nagyállomás mellett 1 
a

Ha

FiWdah MlcsönöztEtne.

gazdaságos
tartós

üzembiztos

Hlndennemfl zálogjegyek és értékpapírok vé 
vetnek Bethlen utcz,. 64 sz.

Eladó a Lőrincit JÓzset kir. tör 
vényszéki fogházőr ur és neje tulajdonát 
képező szép kis ház a vasúti nagyállomás 
közvetlen közelében, átmenve a nagyhidon, 
a régi ezukorgyár most Termény és Aru- 
raktár melletti Kerekes telepen 42. sz. alatt.

Szép nagy tele’-, van rajta teljesen 
uj, téglából épült és cseréppel fedett épület, 
mely magában foglal egy nagy szobát, 
konyhát, kamarát, üvegezett verandával, 
200 négyszögöl betel pitett legkitűnőbb 
fajú tszőilő ód nemos gyünö’c öa, jóvizü 
kút. Az udvarban sertésé!, külön baromi 
udvar éu sütőkemenvze.

Vétkezik, aki ezt az igazán kedves 
ós na yon jutányos árért megkapható szép 
kis házit, mely mi idun kényein nme el­
án látra, meg nem tekinti 1

Benzinmotoros cséplőkészletet
olcsó árban

kedvező leltételek mellett 
teljes szavatossággal

óhajt, úgy forduljon
SzücsOdön

Budapest, VI. Kagymoző-utcza 66. szám alatti
czőghez, mely ezég felszólításra kész­

ségesen szolgál árjegyzékkei.

Soha többé!
nem változta’om sj.appanomat mióta Bergmaim
Steckenpierd-liliomtejszappanát
Beigmann éa Tsától »‘«5 
mert ezen szappan egyelj' le£‘L a szép- 
mindén orvosi szappanok között, mely a r 
lót eltávolítja, valamint " ^{P^pható 
bőr ápolására való Darabja 80 ni e. ^<üm.
minden gyógyszer árban, drogériába , P-----

kereskedésben sto.

Karteien kívül.
mező Ármin
épületla, deszka és oserépkereskedése,
Wesselónyt-tór 6. szám alatt (Berta- 
gőzmalom mellett.) - KartoUon kívül, 
tokát olcsó árak. Mindenkinek saját érdeke, 

■ hogy szükségletét nálam szerezze be.

I ... 5^7 )>■ •' ; yf/-;
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Homoki tájborok!
Szent-Anna pusztai szőlő'elepünkön termelt, 

tisztán kezelt, üvegezett

Asztali és peGsenyeboroh kaphatóit:
1 liter Asztali vörös 60 fillér.
1 „ Asztali fehér 70 „
1 „ Kövi Dinka . 70 ,,
1 ,, Ezerjó . . 80 ,,
1 „ Risling . . 90 „

Szabó Lajos fiai czég
üzlethelyiségében, Rózsa-utcza.

Minden palaczkért 16 fillér letét (kelendő.
legfelelő áreigcdmőny 6—7 hectós hordó 

vételnél.

A disznóhizlalás csak akkor hasznothajtó, ha 
egy állat sem betegszik meg. Csakis az „ObeÜSZk“ 
disznó cseppek „SUSSANOL“ biztos hatású és 

■ ' 1 - ------- Az elismerésekmegóvja a veszteséget.
ezre igazolja 
szer disznó- 

esak ez előzi 
Egy üvegcse á 2 K 
Vigyázzunk a mel- 
„Obellszk“ (oszlop) s a

ézt. Csaibatatlan 
vész ellen, valamint 

meg ezt.
10 üveg 8 korona, 
lékelt védjegyre 
pontos ozim e.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA
HHSi És kis állatok részére Csapö-u. 30.

Telefon 558. az. 

Apotheke zum Obelík des Viktor Hauser vorm, 
p. Bitnbacher, Klagenfurt, Kardmű-plalz.
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HA VALÓDI

PflLMfl KRUCSUK
SAROK

VAN CIPŐIÉN

Bútor részletfizetésre
a legegyszerűbbtől a legmodernebbig ked­
vező fizetési feltételek mellett, jutányos 

árban kapható

Grünield Mór
püspökladányi bútorkereskedőnél,

aki levélbeni tudakozódásra minden fel­
világosítást is készséggel megad.

/

Olcsó szabadalmazott, tömbös beton oszloppal csöves
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és szabadalma ott
szőll©laag.as

oszlopokat
kómt:
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( TESSÉK IUPRÖBAiNI
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sodron í magyaros
DBBRECZEN,

Kéimalosa-uíca 4,

Hivánatpa képes árjeyyzékefkűid ingyen és liérniBnlse.

UJ waibutof
és sodronyágybe tét késetté

tomami J.
Péterlia-utcza 19 sz.

/nyitásokat pontosan

ís-SnawlÉm-Mw i

Huhoaljah és blúzok
legszebb kiállítással a legutolsó divat 
szerint tzö rétből, del inbői, kartonból, 

Zefirből és baiiűból, valamint

Kész bötÉngzb, női- és féríi-inpii, 
Bpermch ruMcstók

saját varrodámba készítve. Hazai 
gyáitmánju nap- és esernyők leg­

olcsóbb áron kapható

Bittó Sándor
nőidivat és vászon üzletében

Degenield-tér 10. szám alatt.

o<<F3-cn
N
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Sasztina Lajsaeastegdésp
«nex-*m.*e**ss. 3355*.

Ajánl :

II s»' ís-pad#iat
fecskendőket, „Hydrcaetf®“ kézl- 

íeeskendőt, különböző

Szöllő- permetezőket.
Nagy raktár

taharéhtüzhBljjeiibBn,
franeaia-konyhákban

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó utcza 13.__________

— Egy nagyon jól Jövedelmező

szép nagy sarok ház
eladó a Főtér szájában I

Alkalmi vételi 17 ablak az utcára! ílvi 
lakbér jövedelme cirka 4 ezer korona! A 
lakásokban gázvi’ágvtás, oserépkályhák és 

az udvarban kitűnő vizű kút 1 
Hegyen jutányos ár! Kedvelő fizetési feltételek! Eien 

hál a Simonffy-ntca 19, siámn síép nagy háii

676—1910. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-ez, 1,02. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a székelyhídi kir. járás­
bíróságnak 1910. évi V. 282 számú végzése 
következtében Dr. Lengyel Zo'tán ügyvéd 
á'tal képviselt Fürst Béla javára 150 kor. 
s jár. erejéig végrehajtás után lefoglalt és 
733 kor. — fill, becsült ingóságok, u. m.: 
fa, tengeri, gazdasági gépek stb. 150 kor.— 
fill, tőkéké; etelés s jár erejéig Ujlétán, ta­
nyán 1910. évi Julius hó 6-ik napjának 
délelőtti 11 órakor nyilvános árverésen el­
adatnak.

Melyhez a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi XL. t.-ez. 
107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén bresáron alul is el fognak adatni

Kelt Székelyhid, 1910. évi junius hó 
8 napján.

Kollárik Béla kir. jbir. végrehajtó.

Hamburg Salamon
•• bőrönd- és hoftergyároi. ••

Kószit mindennemű

Utazd bSrönd és koffereket
Javításokat elfogad.

Kész kofferek
raktáron kaphatók

•• a legolcsóbb árak mellett, ee 
DBBRECZEN, Piaci n. 47.

S&mFVUOJEöY Pi(.v „ukhan előállított limonádé
cukorral együtt. Eg, adag 6fill. Turis a doboz 12 
adaggal zsebben hordható alakban! 80 fillér. Kirándu­
lásokon, sporttufákon, hadgyakorlaokon kitűnő szolgá­
latot tesz. Bármely vízben 'oldva kitűnő limonádét ad.

Fölerakat : K0NTSEK GÉZA Debrecien. 
Készíti: KERTÉSZ ERNŐ gyógyszerész Szabadka. 
— KRISTÁLY!! MOHÁDÉ GYÁRA.-

Kapható i
Roth Jenő, 
Mayer Jenő, 
Várray József 
Hauer Bertalan 
Komlóssy Lajos, 
Erős Jakab,
R senbergSándor 

uraknál.
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DBBRKCZKNl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1910. julius 3.

EBEBETI „CHRISTOPH!“
benzin szivógáz-motorok, lokomcbilok és
NYERSOLAJ-MOTOROK

ma az első helyen állanak
— A ,|C H R I S T O P H“ név garancia. — 
75 éves kibérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen Ari egy zéhejj
nrutC D motorspecziálista
DtNLa Öi cégtől
BPDAPBST, V., LIPÓT-KŐBUT 15. SZ

Fazekas Imre
erőátviteli 
vállalat a

Dciron, Piacz-u. 77,

A modern ékszerész ipar remekei 
készülnek

Vágf István
ékszerész műhelyében

DebreczGR, Miklós-utcn 10. sz.
Átalakítások a legszebb kivitelben. 

Javítások, véiések kiiinőtm és jutányosán 
eszközöl: ettaek.

állandó raktár kész ékszerzkhöl.
S8Ö hoponét

Sietek annak, ki a Bartilla fegviaének hjsauáUt* 
mellen üvegje 80 fii., valaha ismét fogfájást kap, vág, 
ezáia budik. Bartilla Winkler Sde, Wien, Wb.Kom- 
mergasse l. - Kapható minden gyógyszertárban és 
drosonérlábsn — Usakis „Bartilla fogni* ké.enao 
Hamisítások bejelentése jól jutalmaz tátik. Oly helyekre, 
hol nem kapható, bár mentve köldök üveget B kor- 80 
f tléréri Kapható Dobrecm : HHhaiovita lene gyógyszer 

tára a ,Kigyö“-hoz. _____

„Gyöngyvirág Gréme“
arckrémek gyöngyei

Szeplő, mállóitok, pattanások s
bőrbaiok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és fiáévá tessl as 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
7alő zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

lihaloiits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

debreczen.

6ÁNÓCZ gyógyfürdő
a Tátrában,

természetes szénsavdas forrásával kitűnő 
gyógyhatású

Szívbajok
Bhenmatismus
Kőszvény
Byomorbántalmak
Vesebajok
Női ' ajok
Neuraszténia
Angolkór eseteiben.

Méltányos árak. - Penzió. — Olcsó siáraz szo­
bák. — Kitűnő ellátta. — Figielmes kisiolgá- 
lás Posts, távirda, telefon, állandó csendőr­
ön,. - Vasúti állomás. Gyorsvonatok feltételes 
megállóhelye junius lB-töl - ÁlHndó fördőoi- 

vos Budapestről
KÖZPONTI MENETJEOYIBOD A

(Budanest, Vigadó-tér 1 sz.) ntján részletfizetési 
v kedvezmények.
Proanektnst és minden egyéb felvilágosítást díjta­
lanul azonnal küld: Fürdégondnokság Cánóczittrdé.

35 000 hor- és gyümölcs-sajtó 
20 000 gyümölcs-és szöilőzú^,ti

300 byüraifikus sajtó
bor, gyümölcs és ipari célokra stb.
kerü,t ki a Mayfarth-féle gyárikból.

Az 1109 iki évben 
készült

ZSDG sajtó,
1200 zúzó

buw«í. «=™ e/lrlmä-yol. I.1ISO« l*.*»4oak.

Tessék bizalommal fordulni -*■ tá. E» 5Ä mezőgazdasági és Ipari gépgyáraihozMSS VFÜFkTN PH- Eb iUsiSb« Bécs, II., Taborstrasse 71.
“ .. , .. , _______ Kimeritő képes árjegyzékek ingyen.

Kitüntetve több mint 650 arany-, ezus ■ > Tm)!Mi minai2 a Baylarth ezég nevére llgyelui
Képviselők és viszontelárnsiték kerestetnek. Tessea minőig

gBl
Allein echlerBaisam
aus der Schutzenqcl-Apílheke 

des
A.Thierry InPregrada

bei Rchitsch Sáuerbrunn.

Thierry A.
Hyőflys^erész _ ____valódi egyedül az apóca-védjeggyel.
Törvényesen véd A mheteeségénél? um.: köhögés, hányás, rekedtség, 
Feltétlenül hat a szervnek morei$csS és egyéb gyomorbajoknál, a belső
torokkatarhus, tudöbetegs gy&cylaiansitgnál, rossz emésztésnél, keményteste- 
szervek minden gyuladásánál «JWlaiansag . égési sebnél, testszag-

«h*»S&,tSSS?X,j » “«•"»
gatásnál, kiütésekig, ^ caaládi utazó üveg korona 5 - 

Thierry A gyógpaaeráST Qeiltlf OlÍa-keHOCSe

meglepő, csalhatatlan lábnáí^rnknál? min-

ma»j^5^«S£S3Jr“op""
“'SS'íi'te a. mm i, im* u mm -

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
___________ v Már sokan _ tudják hogj ajántatof az LjoSp^könnyü

tXXTXW xxxxxxxv 
X^VXXWW 

XXVVVXV 
VVXVXW 
WXXVXVVV 
\VXVVVXX ,roxxvxvvv vnxvvv

Nyomatott Uoffmaim ó* kronovits könyTnyumdájáüan, Pi»cz utcza 49. a töpos.ávai azuuibeu.

Már sokan , tu,dÍák., matnf mivel a^karozag^gópo^rő^^könnyüsfgéné-
termékeivel is költségvetést csináltatni,Kivel J “^a8k4yri egerép csak 16-16 
Bél fogva olcsóbb tetőszerkezetet £_ ».Qgyk addig a gépcserép 17 /, om'
cm. 8zéles.éa tehát 10—12 %-al könnyebb, kézi cae-
széles és súlya drb -ként 1 ^0 135 kg. jen Q méterenk6nt, gép cserépből
répböl szükséges 43-45 drb. su,ya o5 bd g « ,nß3zabb) mivel a Kézi cserép 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső után az ará y » k6at 7q_80 kg. súlyú lesz 
20-25% vizet vesz fel teltfW^gyzet méterenként 50-51 kg. lesz. 
addig a gópesarép csak 8 -9 /o vesz fel és gyigy nagyságba is készíti fenti gyár,

ÄÄÄÄÄ 'SuidoUmU. 8
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